Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Куфидер Ально Беносудар ственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Должность: Проректор по образоват МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Дата подкор ОСИЙОЖИЙ: ВОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Уникальный программный ключ:

ИМЕНИ В.И. ВЕРНАДСКОГО» (Университет Вернадского)

790a1a8df2525774421adc1fc96453f0e902bfb0

Принято Ученым советом Университета Вернадского «28» марта 2024 г. протокол № 9

«УТВЕРЖДЕНО» Проректор по образовательной деятельности Кудрявцев М.Г. «28» марта 2024 г.

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Направление подготовки 44.03.01 Педагогическое образование

Профиль Начальное образование

Квалификация Бакалавр

Форма обучения очная, очно-заочная, заочная

Балашиха 2024

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования 44.03.01 Педагогическое образование профиль Начальное образование разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО)

СОДЕРЖАНИЕ

ПРЕАМБУЛА	4
1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	4
1.1 Нормативные документы для разработки программы бакалавриата	4
1.2 Общая характеристика образовательной программы	4
1.3 Перечень сокращений, используемых в тексте ОПОП	5
2 ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ, ОСВОИВШИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ БАКАЛАВРИАТА	6
2.1 Область (области) профессиональной деятельности и сфера (сферы) профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата по направлению подготовки «Педагогическое образование» включает:	6
2.2 Tun (типы) задач и задачи профессиональной деятельности выпускников, объекты профессиональной деятельности выпускника или область знаний (при необходимости):	6
3 ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	7
4 СТРУКТУРА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА	15
5 ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕИ ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.01 ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПРОФИЛ «НАЧАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ»	
5.1 Календарный учебный график	16
5.2 Учебный план	16
5.3 Рабочие программы дисциплин (модулей)	16
5.4 Программы практик	35
5.5 Программа Государственной итоговой аттестации обучающихся	36
5.6 Оценочные материалы	36
5.7 Методические материалы	36
6 РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	36
6.1 Кадровое обеспечение	36
6.2 Материально-техническое обеспечение	36
7 ХАРАКТЕРИСТИКИ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ ВУЗА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИІ РАЗВИТИЕ УНИВЕРСАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ СТУДЕНТОВ	
8 НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ОПОП БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.01 ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПРОФИЛЬ «НАЧАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ»,	38
9 РЕГЛАМЕНТ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ ОПОП ВО В ПЕЛОМ И СОСТАВЛЯЮЩИХ ЕЕ ЛОКУМЕНТОВ	39

ПРЕАМБУЛА

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, который представлен в виде, учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ дисциплин (модулей), программ практик, иных компонентов, а также оценочных и методических материалов.

1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования — программа бакалавриата по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование профиль Начальное образование (далее соответственно — образовательная программа или программа бакалавриата, направление подготовки), реализуемая в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный университет народного хозяйства» имени В.И. Вернадского (далее — Университет) представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную Университетом с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования — Бакалавриата по направлению подготовки (ФГОС ВО) по направлению подготовки бакалавров 44.03.01 Педагогическое образование профиль Начальное образование на основе анализа требований к профессиональным компетенциям, предъявляемых к выпускникам на рынке труда, обобщения отечественного и зарубежного опыта, проведения консультаций с ведущими работодателями, объединениями работодателей отрасли, в которой востребованы выпускники, иных источников (далее — иные требования, предъявляемые к выпускникам.

1.1 Нормативные документы для разработки программы бакалавриата

- —Настоящая основная профессиональная образовательная программа высшего образования— программа бакалавриата разработана на основе следующих нормативных документов:
- -Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г.
 № 273.ФЗ;
- —Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 06.04.2021. № 245 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования, по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 22 февраля 2018 г. N 121 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования бакалавриат по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование" (с изменениями и дополнениями) Редакция с изменениями N 1456 от 26.11.2020. С изменениями и дополнениями от: 26 ноября 2020 г., 8 февраля 2021 г.;
 - Нормативно-методические документы Минобрнауки России и Рособрнадзора;
 - Устав Университета и локальные нормативные акты Университета.

1.2 Общая характеристика образовательной программы

1.2.1. Целями основной профессиональной образовательной программы являются:

Основной целью образовательной программы 44.03.01 Педагогическое образование профиль Начальное образование, в целом является получение образования, позволяющего выпускнику успешно работать в сфере деятельности, предусмотренной ОПОП ВО 44.03.01 Педагогическое образование профиль Начальное образование, формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, развитие навыков их реализации в

практической деятельности в соответствии с требованиями ФГОС ВО, способствующих его востребованности на рынке труда. Образовательная деятельность по данному направлению подготовки осуществляется на государственном языке Российской Федерации.

Целью программы является обеспечение качественной подготовки квалифицированных бакалавров, позволяющей выпускнику успешно обладать компетенциями, способствующими его социальной мобильности и устойчивости на рынке труда.

1.2.3. Сроки освоения и объем программы бакалавриата: при очной форме обучения 4 года,

Объем программы бакалавриата составляет 240 зачетных единиц (далее - з.е.) вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы бакалавриата с использованием сетевой формы, реализации программы бакалавриата по индивидуальному учебному плану.

1.2.4. Требования к абитуриенту

Условия приема и требования к поступающим регламентируются «Правилами приема в Университет».

- 1.2.5. Квалификация выпускника: бакалавр.
- 1.2.7. Образовательная деятельность по программе бакалавриата по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование профиль Начальное образование осуществляется на русском языке.
 - 1.3 Перечень сокращений, используемых в тексте ОПОП
 - -ОПОП основная профессиональная образовательная программа;
 - −ПООП примерная основная образовательная программа;
- $-\Phi\Gamma OC$ BO федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования;
 - УК универсальные компетенции;
 - -ОПК общепрофессиональные компетенции;
 - -ПК профессиональные компетенции;
 - -ПС профессиональный стандарт;
 - −ГИА государственная итоговая аттестация;

2 ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ, ОСВОИВШИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ БАКАЛАВРИАТА

2.1 Область (области) профессиональной деятельности и сфера (сферы) профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата по направлению подготовки «Педагогическое образование» включает:

Области профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу, могут осуществлять профессиональную деятельность: 01 Образование и наука.

Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с ФГОС по направлению полготовки 44.03.01 Пелагогическое образование:

№ п/ п	Код профессионального стандарта	Наименование области профессиональной деятельности. Наименование профессионального стандарта
		01 Образование и наука
1	01.001	Профессиональный стандарт «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 г. № 544н; Помимо существующего профессионального стандарта, соответствующего профессиональной деятельности выпускников, освоивших образовательную программу по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование. Профиль «Начальное образование» при разработке ОПОП ВО для формирования компетенций у выпускников в области профессиональной деятельности 01 Образование и наука дополнительно использовались требования к уровню знаний и квалификации работников, предъявляемые Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. № 761н

Область профессиональной деятельности и сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу бакалавриата, могут осуществлять профессиональную деятельность: 01 Образование и наука (в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, профессионального образования, дополнительного образования). Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

2.2 Тип (типы) задач и задачи профессиональной деятельности выпускников, объекты профессиональной деятельности выпускника или область знаний (при необходимости):

Типы задач профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники, освоившие программу бакалавриата по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, профиль «Начальное образование»:

- педагогический;
- методический;
- сопровождение.

3 ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

В результате освоения программы бакалавриата по направлению 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Начальное образование» у выпускника должны быть сформированы универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции.

3.1 Выпускник, освоивший программу бакалавриата, должен обладать следующими

универсальными компетенциями:

Категория универсальных компетенций	Компетенция	Индикаторы достижения компетенций Планируемые результаты обучения
·	Универсальн	ая компетенция
Системное и критическое мышление	УК-1 Способеносуществлять поиск критический анализ и синтез информации применять системный подход для решени поставленных задач	на основе системного подхода Уметь (У): Умеет находить способы выработки стратегии действий для решения сложившихся проблемных ситуаций Владеть (В): Владеет методами управления
Разработка и реализация проектов	УК-2 Способе определять круг зада в рамках поставленном цели и выбират оптимальные способых решения, исходя и действующих правовы норм, имеющих ресурсов и ограничений	системе государственного и муниципального управления, в правотворческом процессе, правовом регулировании общественных отношений. Уметь (У): Умеет анализировать правовой статус органов государственной власти и местного самоуправления в Российской

Командная работа и лидерство	УК – 3 Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде	Знать: Знает особенности поведения различных социальных групп людей, учитывая их социокультурные и демографические различия, с целью успешного выполнения своих профессиональных задач Уметь: Умеет эффективно взаимодействовать с другими членами команды, в т.ч. участвовать в обмене информацией, знаниями и опытом, предвидеть результаты как личных действий, так и работы команды в целом Владеть: Владеет опытом взаимодействия с другими членами команды, используя стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели.
Коммуникация	УК-4 Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах)	Знать (3): Знает литературную форму государственного языка, основы устной и письменной коммуникации на иностранном языке, функциональные стили родного языка, требования к деловой коммуникации; Уметь (У): Умеет выражать свои мысли на государственном, родном и иностранном языке в ситуации деловой коммуникации; Владеть (В): Владеет навыками составления текстов разной функциональной принадлежности и разных жанров на государственном и родном языках, перевода текстов с иностранного языка на родной, говорения на государственном и иностранном языках
Межкультурное взаимодействие	УК-5 Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах	Знать (3): Знает основные категории философии, законы исторического развития, основы межкультурной коммуникации; Уметь (У): Умеет вести коммуникацию с представителями иных национальностей и конфессий с соблюдением этических и межкультурных норм; Владеть (В): Владеет методами анализа философских и исторических фактов, опыт эстетической оценки явлений культуры.
Самоорганизация и саморазвитие (в том числе здоровьесбережение)	УК-6 Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и	Знать (3): основные принципы профессионального и личностного развития, исходя из этапов карьерного роста и требований рынка труда, способы совершенствования собственной деятельности на основе самооценки.

	arrana fix an	
	способы ее	Уметь (У):
	совершенствования на	правильно формулировать цели, задачи и
	основе самооценки	планировать время для профессионального
		развития и карьерного роста; критически
		оценивать и оптимально использовать
		собственные ресурсы и возможности для
		успешной профессиональной деятельности
		Владеть (В): навыками решения задачи
		* *
		личностного развития с учетом приоритетов,
		включая задачи изменения карьерной
		траектории
		Знать (3): Знает основы здорового образа
	УК-7 Способен	жизни, здоровьесберегающих технологий,
	поддерживать должный	физической культуры;
	уровень физической	Уметь (У): Умеет применять средства и
	подготовленности для	методы физической культуры для
	обеспечения	поддержания здорового образа жизни
	полноценной	Владеть (В): Владеет способами
	социальной и	демонстрации должного уровня физической
	профессиональной	подготовленности для обеспечения
	деятельности	полноценной социальной и
		профессиональной деятельности
	УК-8 Способен	Знать (3): Знает основные принципы и
	создавать и	правила безопасного поведения в
	поддерживать в	повседневной жизни и профессиональной
	повседневной жизни и в	деятельности;
	профессиональной	Уметь (У): Умеет создавать и поддерживать
	деятельности	в повседневной жизни и в профессиональной
	_	_
	·	деятельности безопасные условия
Горожовичести	жизнедеятельности	жизнедеятельности для сохранения
Безопасность	для сохранения	природной среды;
жизнедеятельности	природной среды,	D (D) D
	обеспечения	Владеть (В): Владеет способностью
	устойчивого развития	поддерживать безопасные условия
	общества, в том числе	жизнедеятельности для сохранения
	при угрозе и	природной среды, устойчивого развития
	возникновении	общества, в том числе при угрозе и
	чрезвычайных	возникновении чрезвычайных ситуаций и
	ситуаций и военных	военных конфликтов
	конфликтов	
		Знать (3): Знает основные финансово-
		правовые понятия и их специфику для
	УК-9 Способен	принятия обоснованных экономических
Экономическая	принимать	решений в финансовой деятельности;
культура, в том	обоснованные	Уметь (У): Умеет анализировать
числе финансовая	экономические решения	юридические факты и возникающие в связи с
грамотность	в различных областях	ними финансовые правоотношения для
1	жизнедеятельности	принятия обоснованных экономических
	S. C. W. S. W. C.	решений в финансовой деятельности;
		Владеть (В): Владеет методами работы с
		Κηθηρτί (Κ) Κηθηρός Μοτοπολίι δοδοσίι ο

		правовыми актами для принятия обоснованных экономических решений в финансовой деятельности.
Гражданская позиция	УК-10 Способен формировать нетерпимое отношение к проявлениям экстремизма, терроризма, коррупционному поведению и противодействовать им в профессиональной деятельности	Знать: Знает действующие правовые нормы, обеспечивающие борьбу с коррупцией в различных областях жизнедеятельности; способы профилактики коррупции и формирования нетерпимого отношения к ней; Уметь: Умеет определять подлежащие применению нормы законодательства, в том числе в сфере борьбы с коррупцией Владеть: Владеет навыками выявления и квалификации поведения как коррупционное на основе сформированного к нему нетерпимого отношения

3.2 Выпускник, освоивший программу бакалавриата, должен обладать следующими обшепрофессиональными компетенииями:

ОПК-1 Способен осуществлять профессиональной деятельности нормами профессиональной деятельности и нормами профессиональной этики Правовые и этические основы профессиональной деятельности В рессийской федерации, нормативные документы по вопросам обучения и воспитания детей и молодежи, федеральные государственные образовательные стандарты основного общего, среднего общего образования, законодательные вопросы трудового законодательные вопросы трудового законодательства; конвенцию о правах ребенка. Уметь (У): применять основные нормативно правовые акты в сфере образования и нормативной этики Владеть (В): действиями по соблюдению правовых, иравственных и этических норм, требования профессиональной этики - в условиях реальных педагогических ситуаций; действиями по осу дарственных образовательных стандартов основного общего, среднего общего образования в части анализа содержания современных подходов портанизации и функционированию системы об щего образования Разработка основных и дополнительных и и мункционирования образования и мункционирования образования и образования и мункционирования образовательных систем, роль и место образования и мункционирования образовательных систем, роль и место образования и мункционирования образовательных систем, роль и место образования	общепрофессиональными компетенциями:			
Знать (3): приоритетные направления развити. системы образования Российской Федерации, за коны и иные нормативно-правовые акты, реглыментирующие деятельность в сфере образования в Российской Федерации, нормативные документы по вопросам обучения и воспитания детей и молодежи, федеральные государственные образоватильную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере образования с нормативными правовыми профессиональной этики правовые акты в сфере образования и нормативно профессиональной этики Владеть (В): действиями по соблюдению право вых, нравственных и этических норм, требования профессиональной этики - в условиях реальных педагогических ситуаций; действиями по осу ществлению профессиональной тики - в условиях реальных педагогических ситуаций; действиями по осу дарственных образоватиль стандартов основ ного общего, среднего образования в части анализа содержания современных подходов портанизации и функционированию системы об деятельност и принципы построения и функционирования образования в образования и дополнительных систем, роль и место образования зовательных систем, роль и место образования в образования систем, роль и место образования систем сист	общепрофессионал ьных	Компетенция	<u>=</u>	
Знать (3): приоритетные направления развити. системы образования Российской Федерации, за коны и иные нормативно-правовые акты, реглыментирующие деятельность в сфере образования в Российской Федерации, нормативные документы по вопросам обучения и воспитания детей и молодежи, федеральные государственные образоватильную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере образования с нормативными правовыми профессиональной этики правовые акты в сфере образования и нормативно профессиональной этики Владеть (В): действиями по соблюдению право вых, нравственных и этических норм, требования профессиональной этики - в условиях реальных педагогических ситуаций; действиями по осу ществлению профессиональной тики - в условиях реальных педагогических ситуаций; действиями по осу дарственных образоватиль стандартов основ ного общего, среднего образования в части анализа содержания современных подходов портанизации и функционированию системы об деятельност и принципы построения и функционирования образования в образования и дополнительных систем, роль и место образования зовательных систем, роль и место образования в образования систем, роль и место образования систем сист		Общепрофессиона	альная компетенция	
ных и вовать в разработке ос- принципы построения и функционирования обра дополнительных и дополнитель- зовательных систем, роль и место образования	ские основы профессиональной деятельности	ОПК-1 Способен осуществлять профессиональную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере образования и нормами профессиональной этики	Знать (3): приоритетные направления развития системы образования Российской Федерации, законы и иные нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность в сфере образования в Российской Федерации, нормативные документы по вопросам обучения и воспитания детей и молодежи, федеральные государственные образовательные стандарты основного общего, среднего общего образования, законодательные документы о правах ребенка, актуальные вопросы трудового законодательства; конвенцию о правах ребенка. Уметь (У): применять основные нормативноправовые акты в сфере образования и нормы профессиональной этики Владеть (В): действиями по соблюдению правовых, нравственных и этических норм, требований профессиональной этики - в условиях реальных педагогических ситуаций; действиями по осуществлению профессиональной деятельности в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов основного общего, среднего общего образования в части анализа содержания современных подходов к организации и функционированию системы общего образования	
	ных и	вовать в разработке ос-	Знать (3): историю, теорию, закономерности и принципы построения и функционирования образовательных систем, роль и место образования в жизни личности и общества; основы дидактики,	

		T
программ	программ, разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий)	основные принципы деятельностного подхода, виды и приемы современных образовательных технологий; пути достижения образовательных результатов в области ИК Уметь (У): классифицировать образовательные системы и образовательные технологии; разрабатывать и применять отдельные компоненты основных и дополнительных образовательных программ в реальной и виртуальной образовательной среде Владеть (В): приемами разработки и реализации программ учебных дисциплин в рамках основной общеобразовательной программы; средствами формирования умений, связанных с информационно-коммуникационными технологиями
Совместная и индивидуальная учебная и воспитательная деятельность обучающихся	ОПК-3 Способен организовывать совместную и индивидуальную учебную и воспитательную деятельность обучающихся, в том числе с особыми образовательными потребностями, в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов	Знать (3): основы применения образовательных технологий (в том числе в условиях инклюзивного образовательного процесса), необходимых для адресной работы с различными категориями обучающихся, в том числе с особыми образовательными потребностями; основные приемы и типологию технологий индивидуализации обучения Уметь (У): взаимодействовать с другими специалистами в рамках психолого- медикопедагогического консилиума; соотносить виды адресной помощи с индивидуальными образовательными потребностями обучающихся Владеть (В): методами (первичного) выявления детей с особыми образовательными потребностями (аутисты, дети с синдромом дефицита внимания и гиперактивностью и др.); действиями оказания адресной помощи обучающимся
Построение воспитывающей образовательной среды	ОПК-4 Способен осуществлять духовно- нравственное воспита- ние обучающихся на основе базовых нацио- нальных ценностей	Знать (3): общие принципы и подходы к реализации процесса воспитания; методы и приемы формирования ценностных ориентаций обучающихся, развития нравственных чувств (совести, долга, эмпатии, ответственности и др.), формирования нравственного облика (терпения, милосердия и др.), нравственной позиции (способности различать добро и зло, проявлять самоотверженность, готовности к преодолению жизненных испытаний) Уметь (У): создавать воспитательные ситуации, содействующие становлению у обучающихся нравственной позиции, духовности, ценностного отношения к человеку Владеть (В): методами и приемами становления нравственного отношения обучающихся к окружающей действительности; способами усвоения подрастающим поколением и претворением в практическое действие и поведение духовных

ОПК-5 Способен осуществлять контроль и оценка формирования результатов образования применения и оценки образования и оценки образования и оценки образования и одекватного правиния премення пременна премення преме			HOUMOOTOŬ (MANDAMAN NO MANDAMAN A F
Контроль и оценка формирования результатов образования ОПК-5 Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования Образовательных результатов контроля и оценки показателей уровня и динамики развития образовательных результатов контроля и оценки поразовательных результатов обучающихся. Владеть (В): действиями применения методов контроля и оценки образовательных результатов обучающихся. Владеть (В): действиями применения методов контроля и оценки образовательных результатов обучающихся. Владеть (В): действиями применения методов контроля и оценки образовательных результатов обучающихся. Владеть (В): действиями применения методов контроля и оценки образовательных результатов обучающихся. Владеть (В): действиями применения методов контроля и оценки показательных преподаваемом предмет предметных результатов обучающихся. Владеть (В): действиями применения методов контроля и оценки показательных результатов обучающихся. Владеть (В): действиями применения методы обучающихся. Владеть (В): действиний проводить корреспразвитами освоения и адекватного применять на преместном и проводить корременных методы обучающихся. Владеть (В): действиний проводить методы обучающихся. Владеть (В): действиями образования обучающихся. Владеть (В): действиями образования обучающихся. Владеть (В): действиний проводить методы методы методы методы обучающихся. Владеть (В): действиний обучающихся. Владеть			ценностей (индивидуально-личностных, общече-
ощенивания образовательных результатов обучающихся; специальные технологии и методы, позволяющие проводить коррекционно- развивающую работу с неуспевающими обучающимся мормирования результатов образования обучающихся, выявлять и корректировать трудности в обучении обучении обучающихся, выявлять и корректировать трудности в обучении Владсть (В): действиями применения методов контроля и оценки образовательных результатов обучающихся. Владсть (В): действиями применения методов обучающихся. формируемых в преподаваемом предмете предметных и методов, позволяющих проводить коррекционно- развивающую работу с неуспеваемости обучающихся. Владсть (В): действиями применения методов обучающихся. формируемых в преподаваемом предмете предметных и методов, позволяющих проводить коррекционно- развивающую работу с неуспеваемости обучающихся. Владсть (В): действиями применения методов обучающихся. формируемых в преподаваемом предмете предметных и методов, позволяющих проводить коррекционно- развивающую работу с неуспеваемости обучающихся. Владсть (В): действиями применения методов обучающихся. формируемых в преподаваемом предмете предметных результатов; действиями освоения и адекватного применения образовательных результатов; действиями освоения и декватного применения образовательных результатов; действиями освоения и декватного применения образовательных результатов обучающихся. Владсть (В): действиями применения методов обучающихся. Владсть (В): действими промодите проическую учающихся. Владсть (В): действими применения методов обучающихся. Владсть (В): действими промодите проическую учающихся. Владсть (В): действими промодите проическую учающихся. Владсть (В): действими обучающихся. Владсть (В): действими промодите проическую учающи			
ОПК-5 Способен осуществлять контроль и оценка формирования результатов образования ОПК-5 Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования ОПК-5 Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования ОПК-6 Способен осуществлять и корректировать трудности в обучении ОПК-6 Способен осуществлять и корректировать трудности в обучении ОПК-6 Способен осуществлять предметных и метапредметных результатов обучающихся: формируемых в преподаваемом предмете предметных и метапредметных результатов обучающих проводить коррекционноразвивающую работу с неуспевающими обучающихся: Знать (3): законы развития личности и проявления личности и проявления личности и кризисов развития; психологопедагогические технологии и в профессиональной деятельности, необходимые для индивидуализации обучения, развития обучающихся. Уметь (У): использовать дании обучающихся. ОПК-6 Способен использовать психологопедагогические технологии и в профессиональной деятельности, необходимые для индивидуализации обучения, развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психолого недагогическую характеристиму ((портрет) личности обучающихся характеристиму (портрет) личности обучающегося			, ,
ОПК-5 Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и корректировать трудности в обучении ОПК-6 Способен использовать педагогические технологи в профессиональной деятельности, необжодимые для индивидуа ализации обучающихся совметные образовать психологого развити в профессиональной деятельности в птия, воспитания, в том числе обучающихся стами) психолого-педагогические технологии в профессиональной деятельности в тигия, воспитания, в том числе обучающихся стами) психолого-педагогические технологии для индивидуализации и бучения, развития, воспитания, в том числе обучающихся стами) психолого-педагогическую характеристи-ку (портрет) личности обучающегох и другими специализации обучения, развития, воспитания, в том числе обучающихся с технолого педагогическую характеристи стами) психолого-педагогическую характеристи-ку (портрет) личности обучающегох			1 1
ОПК-5 Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и корректировать трудности в обучении обучении обучающихся: формируемых в преподаваемом предмет предметных и метапредметных результатов обучающихся: формируемых в преподаваемом предмет предметных и метапредметных результатов обучающихся: формируемых в преподаваемом предмет предметных и метапредметных результатов; действиями освоения и адекватного применения специальных технологий и методов, позволяющих проводить коррекционно-развивающую работу с неуспеваемости обучающихся: формируемых в преподаваемом предмет предметных и метапредметных результатов; действиями освоения и адекватного применения специальных технологий и методов, позволяющих проводить коррекционно-развивающую работу с неуспеваемости обучающихся. Знать (3): законы развития личности и проявления личностных свойств, психолого-педагогические технологии и в профессиональной деятельности, необходимые для индивидуальных особенностей обучения, развития обучающихся. Уметь (У): пспользовать внания об особенностей образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять образовательные технологом и другими специалидемисле обучающихся с обучающихся с обучающихся с обучающихся обучающихся обучающихся обучающихся обучающихся обучающихся обучающихся обучающихся обучающих обучения, развития, воспитания; составлять образовательные технологом и другими специали- пользовать психолого-педагогическую характеристи- пользовать психолого-педагогическую характерые пользовательное порагос обучающихся.			
ОПК-5 Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и корректировать трудности в обучении обучении обучающихся: проводить педагогическую диагностику неуспеваемости обучающихся. Владеть (В): действиями применения методов контроля и оценки образовательных результатов образоватия и оценки образовательных результатов; действиями освоения и адекватного применения специальных технологий и методов, позволяющих проводить коррекционно-развивающую работу с неуспевающими обучающимися. Знать (3): законы развития личности и проявления личностных свойств, психологио-педагогические технологии и кризисов развития; психолого-педагогические технологии и проявления личностных свойств, психологии ендивидуальных особенностти в части учета индивидуальных особенностах гендерного развития обучающихся. Уметь (У): использовать знания об особенностах гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять образовательные технологоги другими специалинания, в том числе обучающихся с обучающихся с обучающихся с обучающихся обучающихся образовательные технологоги другими специалинательной и профессиональной деятельности, необразовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять образовательные технологом и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося			1
Контроль и оценка формирования результатов образования образовани			
образования Владеть (В): действиями применения методов контроля и оценки образовательных результатов обучающихся: формируемых в преподаваемом предмете предметных и метапредметных результатов; действиями освоения и адекватного применения специальных технологий и методов, позволяющих проводить коррекционно-развивающую работу с неуспевающими обучающимися. Знать (3): законы развития личности и проявления личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития; психолого-педагогические технологи педагогические технологи педагогические технологи дагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять и обучения, развития, воспитания; составлять пихолого-педагогическую характеристи-ку (портрет) личности обучающегося		ществлять контроль и оценку формирования результатов образования	диагностики и оценки показателей уровня и динамики развития обучающихся; проводить педагогическую диагностику неуспеваемости обуча-
контроля и оценки образовательных результатов обучающихся: формируемых в преподаваемом предмете предметных и метапредметных результатов; действиями освоения и адекватного применения специальных технологий и методов, позволяющих проводить коррекционноразвивающую работу с неуспевающими обучающимися. Знать (3): законы развития личности и проявления личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития; психолого-педагогические технологии индивидуализации обучения, развития, воспитания; психолого-педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. Уметь (У): использовать знания об особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося			
ооучающихся: формируемых в преподаваемом предмете предметных и метапредметных результатов; действиями освоения и адекватного применения специальных технологий и методов, позволяющих проводить коррекционноразвивающую работу с неуспевающими обучающимися. Знать (3): законы развития личности и проявления личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития; психолого-педагогические технологии индивидуализации обучения, развития, воспитания; психолого-педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. Уметь (У): использовать знания об особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализаний учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализаний обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося			` '
татов; действиями освоения и адекватного применения специальных технологий и методов, позволяющих проводить коррекционноразвивающую работу с неуспевающими обучающимися. 3нать (3): законы развития личности и проявления личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития; психолого-педагогические технологические технологические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. ОПК-6 Способен использовать психологопедагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. Уметь (У): использовать знания об особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося		ности в обучении	обучающихся: формируемых в преподаваемом
менения специальных технологий и методов, позволяющих проводить коррекционноразвивающую работу с неуспевающими обучающимися. Знать (3): законы развития личности и проявления личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития; психолого-педагогические технологии индивидуализации обучения, развития, воспитания; психолого-педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. Уметь (У): использовать знания об особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять ной деятельности, необходимые для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять иобучения, развития, воспитания; составлять профессиональной вания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять прические обучающетося и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося			
воляющих проводить коррекционно-развивающую работу с неуспевающими обучающимися. Знать (3): законы развития личности и проявления личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития; психолого-педагогические технологии индивидуализации обучения, развития, воспитания; психолого-педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. Уметь (У): использовать знания об особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося			-
развивающую работу с неуспевающими обучающимися. Знать (3): законы развития личности и проявления личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития; психолого-педагогические технологические технологические технологопедагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. Уметь (У): использовать знания об особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализатии обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося			•
Пимися. Знать (3): законы развития личности и проявления личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития; психологого-педагогические технологии индивидуализации обучения, развития, воспитания; психолого-педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. ОПК-6 Способен использовать психологопедагогические технологии в профессиональной деятельности, необходимые для индивидуания обучения, развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося			
Знать (3): законы развития личности и проявления личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития; психолого-педагогические технологии индивидуализации обучения, развития, воспитания; психолого-педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. ОПК-6 Способен использовать психологопедагогические технологопедагогические технологопедагогические технологи в профессиональной деятельности, необходимые для индивидуания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося			
ния личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития; психолого- го-педагогические технологии индивидуализации обучения, развития, воспитания; психолого- педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. Уметь (У): использовать знания об особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося			
го-педагогические технологии индивидуализации обучения, развития, воспитания; психолого-педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. Уметь (У): использовать знания об особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогические технологии индивидуализации обучения, развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося			
обучения, развития, воспитания; психолого- педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. Тические технологии в профессиональной деятельности, необходимые для индивидуализания, воспитания, в том деятельности обучения, развития, воспитания; психолого- педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностей обучающихся. Уметь (У): использовать знания об особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; осставлять совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогические основы учебной деятельности в части учета индивидуальных особенностях гендерного развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогические основных учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития, воспитания; психолого- и обучения, развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализации обучения, развития обучающихся для планирования учебно-воспитательной работы; применять образовательноги и для индивидуализации обучения, развития обучающих стания учебно-воспитательной работы; применять образовательного и для индивидуализации обучения, развития обучающих с с обучающих с обучаю			ны периодизации и кризисов развития; психоло-
Психологопедаго- гические технологональной в профессиональной деятельности, необразовательной деятельности в профессиональной деятельности, необразовательные технологии для индивидуализации обучения, разнатия, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося		ОПК-6 Способен ис-	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
ОПК-6 Способен использовать психологопедагогические техногии в профессиональной деятельности деяте			
ОПК-6 Способен использовать психолого педагогические технологии в профессиональной деятельности вития, воспитания, в том числе обучающихся с психолого-педагогическую характеристику (портрет) личности обучающегося			
пользовать психологопедагопедагогические технологии в профессиональной деятельности деятельности в профессиональнальной деятельности де			, ,
педагогические техно- Психологопедаго- гические техноло- гии в профессиональной деятельной деятельной деятельной деятельности деятельности деятельности деятельности педагогические техно- логии в профессиональной деятельности, необ- кодимые для индивиду- ализации обучения, раз- вития, воспитания, в том числе обучающихся с техно- вания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития обучающихся для планиро- вания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития обучающихся для планиро- вания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития обучающихся для планиро- вания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития обучающихся для планиро- вания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития обучающихся для планиро- вания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития обучающихся для планиро- вания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития обучающихся для планиро- кания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития обучающих ся для планиро- кания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития обучающих ся для планиро- кания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития обучающих ся для планиро- кания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития обучающих ся стания учебно-воспитательной работы; применять образовательные технологии для индивидуализа- кания учебно-воспитательные технологии для индивидуализа- кания учебно-воспитательные техно			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
тические техноло- гии в профессио- нальной ализации обучения, раз- деятельности вития, воспитания, в том числе обучающихся с образовательные технологии для индивидуализа- ции обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психологом и другими специали- стами) психолого-педагогическую характеристи- ку (портрет) личности обучающегося			
тии в профессио- нальной ализации обучения, раз- деятельности вития, воспитания, в том числе обучающихся с ции обучения, развития, воспитания; составлять (совместно с психолого-педагогическую характеристи- ку (портрет) личности обучающегося	Психологопедаго-	логии в профессиональ-	вания учебно-воспитательной работы; применять
нальной ализации обучения, раз- деятельности вития, воспитания, в том числе обучающихся с ку (портрет) личности обучающегося	гические техноло-	-	
деятельности вития, воспитания, в том числе обучающихся с ку (портрет) личности обучающегося	гии в профессио-	1	
числе обучающихся с ку (портрет) личности обучающегося		вития, воспитания, в том	
	деятельности		
± ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' '			, ,
индивидуальных воспитательных мероприятий;			
действиями использования образовательных тех-			•
нологий в профессиональной деятельности для			
индивидуализации обучения, развития, воспита-			
ния, в том числе обучающихся с особыми образо-			
вательными потребностями; действиями оказания			=
адресной помощи обучающимся. ОПК-7 Способен взаи- Знать (3): законы развития личности и проявле-		ОПК-7 Способен взан	·
Взаимодеиствие с			
участниками оора- никами образователь- ны периодизации и кризисов развития основные	•	1	•
зовательных ных отношений в рам- закономерности семейных отношений позволя-		-	
отношений ках реализации образо- ющие эффективно работать с родительской об-	отношении	_	<u> </u>

	вательных программ	щественностью; закономерности формирования детско-взрослых сообществ, их социально- психологические особенности и закономерности развития детских и подростковых сообществ Уметь (У): выбирать формы, методы, приемы взаимодействия с разными участниками образовательного процесса (обучающимися, родителями, педагогами, администрацией) в соответствии с контекстом ситуации Владеть (В): действиями выявления в ходе наблюдения поведенческих и личностных проблем обучающихся, связанных с особенностями их развития; действиями взаимодействия с другими специалистами в рамках психолого-медикопедагогического консилиума
Научные основы педагогической деятельности	ОПК-8 Способен осуществлять педагогическую деятельность на основе специальных научных знаний	Знать (3): историю, теорию, закономерности и принципы построения и функционирования образовательного процесса, роль и место образования в жизни человека и общества в области гуманитарных знаний; историю, теорию, закономерности и принципы построения и функционирования образовательного процесса, роль и место образования в жизни человека и общества в области естественно-научных знаний; Уметь: использовать современные, в том числе интерактивные, формы и методы воспитательной работы в урочной и внеурочной деятельности, дополнительном образовании детей. Владеть: методами, формами и средствами обучения, в том числе выходящими за рамки учебных занятий для реализации проектной деятельности обучающихся, лабораторных экспериментов, экскурсионной работы, полевой практики и т.п.;
Информационно- коммуникацион- ные технологии для профессио- нальной деятель- ности	ОПК-9 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности	Знать (3): основные понятия, виды, свойства измерения и кодирования информации; стандарты государственных требований о защите информации в педагогической сфере Уметь (У): характеризовать процессы сбора, хранения и передачи информации; классифицировать информационные источники, создавать и поддерживать информационные ресурсы учреждений педагогической сферы Владеть (В): методами и средствами защиты информации; основами обеспечения защиты информации в соответствии с государственными стандартами

3.3.Выпускник, освоивший программу бакалавриата, должен обладать профессиональными компетенциями, (в том числе исходя из направленности (профиля) программы бакалавриата, на основе профессиональных стандартов, соответствующих

профессиональной деятельности выпускников (при наличии), а также, при необходимости, на основе анализа требований к профессиональным компетенциям, предъявляемых к выпускникам на рынке труда, обобщения отечественного и зарубежного опыта, проведения консультаций с ведущими работодателями, объединениями работодателей отрасли, в которой востребованы выпускники, иных источников (далее - иные требования, предъявляемые к выпускникам):

В качестве профессиональных компетенций в образовательную программу 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Начальное образование» включены определенные самостоятельно профессиональные компетенции, формируемые на основе анализа требований к профессиональным компетенциям, предъявляемых к выпускникам на рынке труда, обобщения отечественного и зарубежного опыта, проведения консультаций с ведущими работодателями,

объединениями работодателей отрасли, в которой востребованы выпускники:

Типы задач профессиональной деятельности	Код и наименование компетенции	Планируемые результаты
дентеныности	Профессионал	льная компетенция
Методический	ПК-1 Способен осуществлять обучение и воспитание на основе использования предметных методик и современных технологий ПК-2 Способен проектировать содержание образовательных программ и их эле-	Знать (3): концептуальные положения и требования к организации образовательного процесса, определяемые ФГОС общего образования; особенности проектирования образовательного процесса, подходы к планированию образовательной деятельности; Уметь (У): проектировать элементы образовательной программы, рабочую программу; формулировать дидактические цели и задачи обучения и воспитания, реализовывать их в образовательном процессе; планировать, моделировать и реализовывать различные организационные формы в процессе обучения и воспитан; Владеть (В): умениями по планированию и проектированию образовательного процесса; методами обучения и современными образовательными технологиями Знать (3): нормативные документы в сфере образования, возрастные и индивидуальные особенности обучающихся, дидактические задачи Уметь (У): Умеет осуществлять отбор
	ментов	предметного содержания, методов, приемов и технологий, в том числе информационных, организационных форм учебных занятий, средств диагностики в соответствии с планируемыми результатами обучения Владеть (В): Проектирует рабочие программы, планконспект/технологическую карту занятия/урока; проектирует и проводит индивидуальные и групповые занятия
Педагогический	ПК-3 Способен осуществлять педагогическую поддержку и сопровождение обу-	Знать (3): характеристику личностных, метапредметных и предметных результатов обучающихся в контексте требований ФГОС; методы и приемы контроля, оценивания и коррекции ре-

	чающихся в процессе	зультатов обучения и воспитания
	достижения мета-	Уметь (У): оказывать индивидуальную помощь
	предметных, пред-	и поддержку обучающимся в зависимости от их
	метных и личностных	способностей, образовательных возможностей и
	результатов	потребностей; разрабатывать индивидуально
		ориентированные программы, методические
		разработки и дидактические материалы с учетом
		индивидуальных особенностей обучающихся в
		целях реализации гибкого алгоритма управления
		процессом образовательной деятельности
		обучающихся;
		Владеть (В): умениями по созданию и
		применению в педагогической практике рабочих
		программ, методических разработок,
		дидактических материалов с учетом
		индивидуальных особенностей обучающихся
	ПК-4 Способен орга-	Знать (3): способы организации образовательной
Сопровождения	низовывать деятель-	деятельности обучающихся; приемы мотивации
	ность обучающихся,	школьников к учебной и учебно-
	направленную на раз-	исследовательской работе
	витие интереса к об-	Уметь (У): организовывать различные виды
	разовательной дея-	деятельности обучающихся в образовательном
	тельности и учебным	процессе; применять приемы, направленные на
	предметам в рамках	поддержание познавательного интереса
	урочной и внеуроч-	Владеть (В): умениями по организации разных
ной деятельности		видов деятельности в образовательном процессе
	пои деятельности	и приемами развития познавательного интереса

3.4. Требования к результатам освоения образовательной программы

В результате освоения образовательной программы бакалавриата по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Начальное образование» выпускник должен овладеть всей совокупностью универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, на которые ориентирована программа бакалавриата.

4 СТРУКТУРА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА

Структура и объем программы бакалавриата

CTD	уктура программы бакалавриата	Объем программы бакалавриата и ее
C I p	уктура программы бакалавриата	блоков в з.е.
Блок 1	Дисциплины (модули)	Не менее 120
Блок 2	Практика	Не менее 60
Блок 3	Государственная итоговая аттестация	Не менее 9
Объем прог	раммы бакалавриата	240

5 ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕИ ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.01 ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПРОФИЛЬ «НАЧАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ»

5.1 Календарный учебный график

Календарный учебный график, в котором указывается последовательность реализации ОПОП ВО, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и государственную итоговую аттестацию, каникулы, представлен в электронном виде — на официальном сайте Университета.

5.2 Учебный план

Учебный план по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Начальное образование», отображающий логическую последовательность освоения ОПОП ВО, обеспечивающий формирование компетенций, представлен в электронном виде – на официальном сайте Университета.

В основу составления учебного плана положены общие требования к структуре программы бакалавриата, сформулированные в разделе 2 ФГОС ВО и в разделе 4 образовательной программы по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Начальное образование».

В учебном плане отображена логическая последовательность освоения ОПОП ВО (дисциплин (модулей), практик), обеспечивающих формирование компетенций. Указана общая трудоемкость дисциплин (модулей), практик, государственной итоговой аттестации в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах.

В основной части Блока 1 «Дисциплины (модули)» и Блока 2 «Практика» указан перечень базовых дисциплин и практик, обеспечивающий формирование общепрофессиональных компетенций, а также профессиональных компетенций, установленных ПООП в качестве обязательных (при наличии).

Для каждой дисциплины, модуля, практики указаны виды учебной работы и формы промежуточной аттестации.

5.3 Рабочие программы дисциплин (модулей)

По направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Начальное образование» имеются утвержденные в соответствующем порядке рабочие программы дисциплин (модулей).

В рабочих программах дисциплин (модулей) определены планируемые результаты обучения по каждой дисциплине (модулю) - знания, умения, навыки и (или) опыт деятельности, характеризующие этапы формирования компетенций и обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения образовательной программы.

В рабочих программах дисциплин (модулей) указаны результаты обучения по дисциплинам (модулям), которые соотнесены с установленными в разделе 3 программы бакалавриата результатами достижения компетенций.

Индекс	Наименование и краткое содержание дисциплины	Объем, з.е.
Б1.О.01	История (история России, всеобщая история) История в системе социогуманитарных наук. Основы методологии исторической науки. Исторические источники. 1. История как наука, ее место в системе наук вообще, в системе социально-гуманитарных наук в частности. 2. Объект и предмет науки. 3. Теория и методология исто-	4
	рической науки (формационный, цивилизационный, аналитический ме-	

	тоды). 4. Сущность и функции исторических знаний истории России	
	как составная часть всемирной истории, её особенности. Составные ча-	
	сти (направления) Отечественной истории. 5. Историография Отече-	
	ственной истории. 6.Источники по Отечественной истории (письмен-	
	ные, вещественные, научно - технические, изобразительные). Способы	
	и формы получения анализа и сохранения исторической информации.	
	Особенности становления государственности в России и мире. 1. Про-	
	блемы этногенеза и роль миграций в становлении народов. Проблемы	
	этногенеза в ранней истории славян в исторической науке. 2. Особен-	
	ности социально - политического развития Древнерусского государ-	
	ства. 3. Феодализм Западной Европы и социально - экономический	
	строй Древней Руси: сходства и различия. 4. Христианизация; духовная	
	и материальная культура Руси. Соседи Древней Руси в IX -XII вв. Меж-	
	дународные связи древнерусских земель. Русские земли в XIII -XV вв.	
	Европейское средневековье. 1. Средневековье как стадия исторического	
	процесса в Западной Европе, на Востоке и в России: технологии, произ-	
	водственные отношения и способы эксплуатации, политические систе-	
	мы, идеология и социальная психология. 2. Образование монгольской	
	державы. Социальная структура монголов. Причины и направления	
	монгольской экспансии. 3. Ордынское нашествие; иго и дискуссии о	
	<u> </u>	
	его роли в становлении Русского государства. 4. Экспансия Запада.	
	Александр Невский. Русь, Орда и Литва. 5. Объединение княжеств Се-	
	веро -Восточной Руси вокруг Москвы. Россия в XVI - XVII вв. в кон-	
	тексте европейской цивилизации. 1. XVI -XVII вв. в мировой исто-	
	рии. Великие географические открытия и начало Нового времени в За-	
	падной Европе. Эпоха Возрождения. Реформация и ее экономические,	
	политические, социокультурные причины. 2. Создание централизован-	
	ного государства. Установление самодержавия в России. Крепостное	
	право. 3. Россия в эпоху Ивана Грозного: поиск альтернативных путей	
	социально - политического развития России. Опричнина. 4. «Смутное	
	время» в истории России. Проблемы исторического развития в период	
	«Смуты». Феномен самозванства. Воцарение династии Романовых.	
	Россия в XVIII веке – веке модернизации и просвещения. 1. XVIII век в	
	европейской и мировой истории. Проблема перехода в «царство разу-	
	ма». Идеология Просвещения - идейная основа модернизации обще-	
	ственной жизни в Европе в новое время. Особенности российской мо-	
	дернизации. 2. Россия в эпоху Петра І. Реформированная Россия и Ев-	
	ропа: соотношение уровней развития. 3. Причины, социально - полити-	
	ческая сущность дворцовых переворотов. Фаворитизм. 4. Европейское	
	Просвещение: духовная основа рационализма и модернизации. "Билль	
	о правах", Конституция США и их влияние на европейскую мысль и	
	радикализацию общественного сознания. Великая Французская рево-	
	люция. 5. Правление Екатерины II. "Просвещенный абсолютизм" вто-	
	рой половины XVIII века: его характерные черты, особенности и про-	
	тиворечия. Истоки и сущность дуализма внутренней политики.	
	Безопасность жизнедеятельности	
	Теоретические основы безопасности жизнедеятельности.	
	Основные понятия и определения. Концепция приемлемого (допу-	
	стимого) риска. Принципы, методы и средства обеспечения без-	3
	опасности жизнедеятельности. Основы управления безопасностью жиз-	
	недеятельности. Общие закономерности адаптации организма человека	
	к различным условиям. Краткая характеристика сенсорных систем с	
_		

Б1.О.02

	точки зрения безопасности. Управление факторами среды. Человек как элемент системы «человек – среда». Медико-биологические основы безопасности жизнедеятельности. Защита человека и окружающей среды от опасностей. Социальные опасности, их классификация, причины и виды. Природные опасности. Биологические опасности. Техногенные опасности. Экологические опасности. Опасности технических систем и защита от них. Средства снижения травмоопасности технических систем. Обеспечение безопасности жизнедеятельности человека на производстве. Безопасность жизнедеятельности в условиях сельскохозяйственного производства. Правовые и организационные основы безопасности жизнеде-ятельности на производстве. Системы законодательных и нормативно-правовых актов в области безопасности жизнедеятельности. Государственная система организации охраны труда. Служба охраны труда и ее роль в профилактике травматизма. Травматизм, его анализ. Расследование и учет несчастных случаев. Номенклатура мероприятий по охране труда и их финансирование. Оценка состояния охраны труда. Инструктажи. Паспортизация рабочих мест. Первая медицинская помощь при переломах, ушибах, кровотечениях. Оказание первой помощи при поражениях электрическим током.	
Б1.О.03	Русский язык и культура речи Современный литературный язык как основа профессиональной коммуникации и культуры деловой речи. 1. Язык и речь. Функции языка и речи. Понятие «современный русский литературный язык». 2. Типы лексики с точки зрения происхождения, времени и сферы употребления. 3. Типы лексики с точки зрения соотношения формы и лексического значения. 4. Понятие лексической сочетаемости. Понятие фразеологизма. Типы фразеологизмов. 5. Русский литературный язык как основа концепции культуры речи. Понятие культуры речи. Аспекты речевой культуры. 6. Понятие стиля. Стилистическая маркировка. 7. Функциональный стиль. Общая характеристика функциональных стилей русского литературного языка (публицистический, научный, официальноделовой, разговорный). 8. Понятие языковой нормы. Типы языковых норм. 9. Орфоэпические нормы (ударения, произношения). 10. Словообразовательные нормы. 11. Лексические нормы. 12. Грамматические нормы (Морфологические, синтаксические нормы). 13. Понятие деловой коммуникации. Профессиональные коммуникации юриста. 14. Коммуникативный кодекс делового человека Принцип кооперации Грайса. Принцип вежливости Лича. 15. Речевой этикет в устном общении. Основные принципы речевого этикета. 16. Слушание и его виды. 17. Невербальные средства общения (мимика, жесты).	3
Б1.О.04	Правоведение Понятие, сущность и свойства права. Отрасли права. Функции и принципы права. Источники права. Правоотношения. Правонару-шения и юридическая ответственность. Понятие и виды законов. Подзаконные нормативные акты. Определение власти. Происхождение государства. Понятие и функции государства. Форма государственного устройства. Политический режим. Понятие конституционного права как отрасли права. Предмет конституционного права. Источники конституционного права. Институт основ конституционного права. Институт федеративного устройства. Институт высших органов государственной власти в РФ. Понятие гражданских правоотношений. Субъекты и объекты граж-	3

Выедение. Основные продукты в пакете Microsoft Office. Форматирование текста. Вставка изображения, обтекание текста. Работа с таблицами. Автоматическое содержание. Основы работы с Microsoft Excel. Работа с формулами. Графики и диаграммы. Условное форматирование. Оформление результатов работы. Основы работы в Microsoft Power Point. Шаблоны презентаций. Образец слайдов. Стандарты оформления профессиональных презентаций. Физическая культура и спорт Физическая культура в общекультурной и профессиональной подготовке обучающихся. Общая физическая подготовка. Специальноя физическая подготовка. Особенности общей и специальной физи-ческой подготовки студентов разных медицинских групп. Зоны и интенсивность физических нагрузок. 1.2. Социально-биологические основы физической культурой. Значение мышечной релаксации. Роль оздоровительной физкультуры в коррекции физического развития, телосложения, двигательной и функциональной подготовленности студентов. 1.3. Здоровый образ жизни. Физическая культура в обеспечении здоровы. Формы занятий физическим и упражнениями. Структура и содержание учебного занятия оздоровительной направленности. 1.4 Основы методики самостоятельных занятий физическими упражнениями Диагностика и самодиагностика состояния организма при регулярных занятих физическим упражнениями Диагностика и самодиагностика состояния организма при регулярных занятих физической культуры в регулировании работоспособности Корректировка содержания занятий со студентами разных медицинских групп по результатам показателей врачебного педагогического контроля. Показания и противопоказания к занятиям физической культурой для студентов. Физиологические состояния и отридательные реакции организма при занятиях физической культурой и спортом, первая помощь при некоторых болезненных состояниях и травмах.	C1 A(C1) T1 T1 T1 T1 T1 T1 T1 T1 T1 T2 T1 T2 T3 T4 T4 T5 T6 T7	анского правоотношения. Виды правоотношений. Понятие гражданко-правового договора. Виды гражданско-правового договора. Поряюк заключения гражданско-правового договора. Понятие и содержание рудового договора, условия и порядок его заключения. Виды трудового договора по сроку действия, форма трудового договора. Документы, редъявляемые работникам при заключении трудового договора. Исытание при приеме на работу; вступление трудового договора в силу. Расторжение трудового договора. Виды ответственности в трудовом раве: дисциплинарная и материальная. Субъекты и объекты дисцилинарной ответственности. Дисциплинарные взыскания. Условия маериальной ответственности. Виды материальной от-ветственности: олная и ограниченная. Социальный наем жилого помещения Специа-изированный жилищный фонд. Управление многоквартирным домом. Килищные кооперативы и товарищество собственников жилья. Право-ое и противоправное поведение Элементы правонарушения. Виды отетственности и меры наказания. Особенности применения уголовной тветственности по отношению к несовершеннолетним.	
Физическая культура в общекультурной и профессиональной подготовке обучающихся. Общая физическая подготовка. Специальная физическая подготовка. Особенности общей и специальной физи-ческой подготовки студентов разных медицинских групп. Зоны и интенсивность физических нагрузок. 1.2. Социально-биологические основы физической культуры. Энергозатраты в процессе занятий физической культуры в коррекции физического развития, телосложения, двигательной и функциональной подготовленности студентов. 1.3. Здоровый образ жизни. Физическая культура в обеспечении здоровья. Формы занятий физическим и упражнениями. Структура и содержание учебного занятия оздоровительной направленности. 1.4 Основы методики самостоятельных занятий физическими упражнениями Диагностика и самодиагностика состояния организма при регулярных занятиях физическими упражнениями. Врачебный контроль, его содержание. Самоконтроль, его основные методы и показатели, дневник самоконтроля. 1.5 Психофизиологические основы учебного труда и интеллектуальной деятельности. Средства физической культуры в регулировании работоспособности Корректировка содержания занятий со студентами разных медицинских групп по результатам показателей врачебнопедагогическог контроля. Показания и противопоказания к занятиям физической культурой для студентов. Физиологические состояния и отрицательные реакции организма при занятиях физической культурой и спортом, первая помощь при некоторых болезненных состояниях и травмах.	Б1.О.05 В ре ли ре при	ведение. Основные продукты в пакете Microsoft Office. Формати- ование текста. Вставка изображения, обтекание текста. Работа с таб- ицами. Автоматическое содержание. Основы работы с Microsoft Excel. абота с формулами. Графики и диаграммы. Условное форматирование. Оформление результатов работы. Основы работы в Microsoft Power oint. Шаблоны презентаций. Образец слайдов. Стандарты оформления рофессиональных презентаций.	2
Б1.О.07 Иностранный язык 6	Б1.О.06 Б1.О.06 Б1.О.06 Б1.О.06	отовке обучающихся. Общая физическая подготовка. Специальная фи- ическая подготовка. Особенности общей и специальной физи-ческой одготовки студентов разных медицинских групп. Зоны и интенсив- ость физических нагрузок. 1.2. Социально-биологические основы фи- ической культуры. Энергозатраты в процессе занятий физической ультурой. Значение мышечной релаксации. Роль оздоровительной оизкультуры в коррекции физического развития, телосложения, двига- ельной и функциональной подготовленности студентов. 1.3. Здоровый браз жизни. Физическая культура в обеспечении здоровья. Формы за- ятий физическим и упражнениями. Структура и содержание учебного анятия оздоровительной направленности. 1.4 Основы методики само- тоятельных занятий физическими упражнениями Диагностика и само- иагностика состояния организма при регулярных занятиях физиче- кими упражнениями. Врачебный контроль, его содержание. Самокон- роль, его основные методы и показатели, дневник самоконтроля. 1.5 Ісихофизиологические основы учебного труда и интеллектуальной де- тельности. Средства физической культуры в регулировании работо- пособности Корректировка содержания занятий со студентами разных ведицинских групп по результатам показателей врачебно- едагогического контроля. Показания и противопоказания к занятиям оизической культурой для студентов. Физиологические состояния и трицательные реакции организма при занятиях физической культурой спортом, первая помощь при некоторых болезненных состояниях и	2

Цели и задачи изучения учебной дисциплины «Английский язык». Английский язык как язык международного общения и средство познания национальных культур. Основные варианты английского языка, их сходство и различия. Роль английского языка в профессиональной деятельности. Приветствие, прощание, представление себя и других людей в официальной и неофициальной обстановке. Грамматика. Имя существительное. Образование множественного числа существительных, заимствованных из других языков; существительные, имеющие одну форму для единственного и множественного числа; чтение и правописание окончаний. Существительные исчисляемые и неисчисляемые. Описание человека (внешность, национальность, образование, личные качества, род должность, место работы и др.). Грамматика. Артикль. Артикли определенный, неопределенный, нулевой. Чтение артиклей. Употребление артикля в устойчивых выражениях, с географическими названиями, в предложениях с оборотом there + to be. Грамматика. Имя прилагательное. Образование степеней сравнения и их правописание. Сравнительные слова и обороты than, as . . . as, not so . . . as. Грамматика. Глагол. Глаголы to be, to have, to do, их значения как смысловых глаголов и функции как вспомогательных. Глаголы правильные и неправильные.

Сценарий телевизионной программы о жизни публичной персоны: биографические факты, вопросы для интервью и др. систематическая проработка конспектов занятий, учебной литературы; составить описаний персонажей; схема «Moe генеалогическое презентация на тему «Мой любимый вид спорта»; составить диалограсспрос: «Как доехать до...?»; презентация на тему: «Моя квартира», «Мои покупки»; -заполнение анкеты ДЛЯ трудоустройства; монологическое высказывание на тему «Мое хобби автомобиль».

Экономика и финансовая грамотность

Деньги, финансы, финансовые цели, финансовое планирование, горизонт планирования, активы, пассивы, доходы (номинальные, реальные), расходы, личный бюджет, семейный бюджет, дефицит, профицит, баланс. Центральный банк РФ, его задачи, функции и роль в банковской системе России. Роль Центрального банка России в обеспечении защиты прав потребителей финансовых услуг. Образовательная функция Центрального банка России. Влияние банков и банковских продуктов на семейный бюджет. Банковский кредит, заемшик, виды кредита по целевому назначению, принципы кредитования (платность, срочность, возвратность). Основные условия кредитных договоров физических лиц с банками. Кредитная история клиента, коллекторы. Кредитная репутация. Номинальная процентная ставка по кредиту, полная стоимость кредита (ПСК). Потребительское кредитование. Схемы ипотечного кредитования жилищного строительства. Эффективная ставка по ипотеке и роль регулятора в еѐ снижении. Обеспечение по кредитам. Реструктуризация задолженности перед банком и еè условия. Небанковские финансовые организации (МФО), их типология. Основные виды услуг, предоставляемых некредитными финансовыми организациями. Специфика деятельности микрофинансовых организаций. Расчет годовой ставки процента по договорам с МФО. Виды рисков домохозяйств при обращении в МФО. Взаимосвязь МФО и коллекторских агентств. Типичные ошибки потребителя финансовых услуг во взаимодействии с

Б1.О.08

4

	МФО организациями и другими небанковскими финансовыми институтами.	
Б1.О.09	Пифровые трансформации, информационные технологии Понятие «информация». Информационные ресурсы: определение, классификация, развитие. Виды информационных ресурсов. Общие сведения о информационных технологиях. Классификация информационных технологий. Основные принципы реализации и функционирования информационных технологий. Основные положения. Технологическая информации. Датчик. Сигнал. два основных вида представления информации (сигналов) — непрерывная и дискретная. Методы преобразования информации. Информации, используемых в электроэнергетике. Первичные измерительные преобразователи информации (ПИП). Классификация ПИП. Структурная схема ПИП. Параметры и характеристики ПИП. Стандартизация и сертификация ПИП. Основные виды преобразования информации в датчиках. Емкостные преобразователи. Пьезоэлектрические преобразователи. Электромагнитные преобразователи. Электромеханические преобразователи. Ионизационные преобразователи. Резистивные преобразователи. Примеры использования датчиков. Аналого-цифровое преобразования сигналов. Оцифровка информации. Выбор параметров аналогово-цифрового преобразования. Индустрия 4.0. Технологические тренды в сфере цифровой трансформации промышленности. Технология Від Data. Интернет вещей. Smart Grid, аспекты функционирования. Умное предприятие.	3
Б1.О.10	Философия Основные этапы и направления развития философской мысли. Предмет философии. Место и роль философии в культуре. Специфика философских вопросов. Основные источники философии. Специфика философского знания. Мировоззрение и его основные типы: миф, религия, философия. Философия и наука. Основные функции философии: Основные разделы философии. Критерии периодизации развития философии. Древнекитайская философия: специфические черты, основные философские школы. Древнеиндийская философия: специфические черты, основные философские школы. Античная философия: этапы (ранняя классика, средняя классика, высокая классика, эллинизм), основные проблемы и идеи. Влияние Библии на культуру и философию Средневековья. Нагорная проповедь. Философия Августина Блаженного. Еретические течения Средневековья. Роль церкви в духовном развитии. Схоластическая философия. Спор номиналистов и реалистов. Философские идеи Ф.Аквинского. Общество в философии Возрождения: «Утопия» Т.Мора. Социально-философские воззрения Т.Гоббса и Д.Локка. Учение об обществе и государстве ЖЖ.Руссо. Г.В.Ф.Гегель: философия истории. Марксизм. Теория общественно-экономических формаций. Русская философия XIX века: спор «западников» и «славянофилов». Философия ерозрабства	3
Б1.О.11	нофилов». Философия евразийства. Общая педагогика Предметно-проблемное поле современной педагогики. Объект, предмет и функции педагогики. Система педагогических наук. Связь педагогики с другими науками. Методология педагогики и методы педагогических исследований. Методологические принципы пед.исследований. Уровни	4

	методологических знаний и их характеристика: философский, общена- учный, конкретно-научный, технологический. Структура пед. исследо- вания. Процесс воспитания как педагогическое явление, его теоретико- методологические основы. Сущность воспитания и его особенности. Воспитание как социально-педагогический феномен. Категории воспи- тания. Понятия "воспитание", "самовоспитание", "перевоспитание". Методологические основы процесса воспитания. Цели, задачи, содер- жание воспитания. Содержание нового социального заказа школе. По- казатели и критерии воспитанности школьников. Основные направле- ния воспитания. Противоречие как движущая сила воспитательного процесса. Логика воспитательного процесса. Формирование личности в процессе воспитания. Факторы воспитания личности. Определение сущности воспитания через развитие мотивационно-ценностной сферы личности. Проблемы содержания воспитания. Гражданское, трудовое, эстетическое и физическое воспитание. Нравственное воспитание и ми- ровоззрение школьников. 2.3. Закономерности и принципы воспитания. Методы, средства и формы воспитания в современной педагогике. За- кономерности и принципы воспитания. Методы воспитания. Классифи- кация методов воспитания. Средства воспитания. Классификация средств воспитания. Формы воспитания. Классификация форм воспитания.	
Б1.О.12	Основы гигиены Предмет гигиены, ее цели и задачи. История возникновения и развития гигиены. Пища и ее влияние на организм. Научные основы рационального питания. Значение белков в питании. Значение углеводов в питании. Значение микроэлементов и витаминов в питании. Профессиональные вредности. Производственный травматизм. Влияние шума и вибрации. Медосмотр работников. Личная медкнижка. Гигиенические основы нормального развития ребенка. Гигиенические основы физического воспитания. Гигиенические методы исследования здоровья детей. Гигиенические основы закаливания детей. Гигиена кожи и полости рта	3
Б1.О.13	Основы медицинских знаний Предмет «Основы медицинских знаний». Понятия о здоровье и болезни. Норма как один из критериев здоровья. Критерии индивидуального здоровья. Основные факторы ЗОЖ, формирующие здоровье. Формы и виды здоровьесберегающей деятельности в образовательных учреждениях. Базовая модель системной комплексной работы по сохранению и укреплению здоровья в общеобразовательных учреждениях.	3
Б1.О.14	Общая и социальная психология Становление предмета научной психологии. Структура общей психологии, место психологии в системе наук, связь психологии с другими науками. Проблема метода в психологии и методы современной психологии. Мозг и психика. Мозговая организация психики. Сознание как высшая форма психики человека. Сознание как функциональная система Состояния сознания. Сознательное и бессознательное. Темперамент, характер, способности.	3
Б1.О.15	Нормативно-правовое обеспечение образовательной деятельности Нормы, регулирующие отношения в сфере образования в системе российского права: основные подходы к проблеме. Предмет и метод образовательного права. Система и принципы образовательного права. Источники образовательного права: международно-правовые акты,	3

	международные договоры и соглашения; внутригосударственное законодательство в трех срезах (федеративном, иерархическом и отраслевом)- федеральные законы и подзаконные нормативные акты, регулирующие отношения в области образования, законы и нормативные акты субъекта РФ и муниципальных образований, локальные нормативные акты. Участники образовательного процесса: понятие, виды, основы правого статуса. Права и обязанности обучающихся: общие права, комплекс специальных прав в области образования. Правовое положение педагогических работников. Правовое регулирование трудовых отношений. Аттестация работников образования. Режим работы. Оплата труда. Тарифноквалификационные характеристики по должностям работников образования.	
Б1.О.16	Возрастная анатомия и физиология Возрастные особенности опорно-двигательного аппарата. Особенности пищеварения. Возрастные особенности кровообращения у детей и подростков. Возрастные особенности дыхания у детей и подростков. Основы периодизации детского организма. Исторический характер возрастной периодизации. Оценка физического развития детей и подростков. Развитие желёз внутренней секреции. Понятие и соотношения календарного и биологического возрастов.	5
Б1.О.17	Теория и технология обучения Современные модели организации обучения. Классификация методов. Процесс обучения как управление учебной деятельностью обучающихся. Технологии педагогического контроля. Виды педагогического контроля. Технологии педагогического регулирования и коррекции образовательного процесса. Технологии диагностики образовательных результатов обучающихся. Технология портфолио учебных достижений обучающихся. Деятельностные технологии обучения. Психолого-педагогические условия реализации технологии индивидуально-дифференцированного подхода к обучающимся в процессе обучения. Разработка материалов методического обеспечения образовательного процесса построенного на основе технологии развивающего обучения. Педагогические технологии поддержки обучающихся в образовательном процессе. Технологии организации образовательного процесса в инклюзивной среде.	5
Б1.О.18	Теория и технология воспитания Понятие "воспитание" в "узком" и "широком" смыслах. Сущность, задачи, содержание процесса воспитания. Воспитание как социализация. Принципы воспитания. Общие закономерности воспитательного процесса. Этапы воспитательного процесса. Единство воспитательных воздействий. Методы и приемы воспитания. Классификация методов воспитания. Формы воспитания. Мотивы выбора методов и форм воспитания в организации педагогического взаимодействия. Изучение учащихся и детского коллектива как необходимое условие повышения эффективности воспитания. Методы и технологии изучения детского коллектива. Понятие о группе и коллективе. Роль детского коллектива в развитии личности. Сущность и организационные основы функционирования детского коллектива (существенные признаки детского коллектива и его функции, структура и основные типы детских коллективов). Стадии, этапы и уровни развития детского коллектива. Основные условия развития детского	3

	коллектива. Педагогическое руководство и позиция воспитателя в процессе формирования детского коллектива. Оценка социально-психологического климата в детском коллективе. Процесс конструирования воспитательного мероприятия/события (целеполагание, организация, анализ).	
Б1.О.19	Педагогика начального образования Педагогика начального образования как наука о воспитании, образовании и развитии младших школьников. Система педагогических наук. Связь педагогики с другими науками. Личность младшего школьника как объект и субъект педагогических воздействий. Возрастные особенности детей Профессиональные знания и умения учителя начальной школы. Методология педагогики и методы педагогических исследований. Обучение как специфический процесс познания. Пути и средства формирования устойчивых познавательных интересов у младших школьников.	7
Б1.О.20	Возрастная и педагогическая психология как отрасли психологической науки. Предмет и задачи возрастной и педагогической психологии. Основные проблемы возрастной и педагогической психологии. Основные подходы к изучению развития психики в онтогенезе. (Биогенетическая концепция. Психоаналитическая теория развития. Теория интеллектуального развития Ж.Пиаже, А. Валлона. Культурно-историческая теория развития Л,С. Выготского. Ведущий тип деятельности как главный фактор развития психики (А.Н. Леонтьев, Д.Б. Эльконин)). Периодизация психического развития. Психическое развитие в младенчестве и раннем детстве. Кризис новорожденности и признаки сохранности ЦНС. Ведущий тип деятельности в младенчестве и его становлении. Предметная деятельность - ведущий тип деятельности в раннем детстве. Развитие наглядно-действенного мышления. Взаимосвязь речи и мышления. Кризис трех лет, основные психологические новообразования раннего детства. Дидактическая единица. Психическое развитие в дошкольном возрасте	5
Б1.О.21	Методика обучения предмету "Русский язык" в начальной школе Урок русского языка в контексте требований ФГОС Особенности содержания обучения, формирующего умение учиться Подготовка и проведение урока русского языка. Формирование УУД в процессе обучения русскому языку Методические особенности структуры и содержания курса русского языка для формирования универсальных учебных действий по учебникам различных УМК. Научные основы методики обучения грамоте. История методов обучения грамоте. Периодизация процесса обучения грамоте. Задачи подготовительного и основного периода обучения грамоте Организация и содержание работы на каждом этапе. Требования к урокам обучения грамоте. Изучение фонетики. Фонетические ошибки и их причины. Формирование способов звукового анализа. Знакомство с основными фонетическими понятиями: звуки, гласные и согласные, твердые и мягкие, звонкие и глухие, слог, ударение Содержание и порядок проведения звукового разбора. Использование схем и моделей в работе со звучащим словом.	7
Б1.О.22	Методика обучения предмету "Литературное чтение" в начальной школе Система читательских умений, методика чтения и анализа	6

	художественного произведения в начальной школе. Задачи уроков литературного чтения. Анализ программ и учебников. Методика работы над навыком чтения. Практикум по выразительному чтению: работа над дыханием, голосом. Практикум по выразительному чтению: критерии выразительности чтения. Разметка текста. Практикум по выразительному чтению: чтение сказки, басни, стихотворения. Процесс работы над художественным произведением. Художественный текст как объект восприятия читателя, Школьный анализ художественного произведения как основной метод формирования читательской культуры школьника. Специфика литературного материала как основа его преподавания. Особенности работы над произведениями разных родов и жанров. Требования к современному уроку литературного чтения. Методика изучения сказки. Методика изучения стихотворения. Методика изучения басни. Методика изучения малых жанров фольклора: пословиц, скороговорок, потешек, побасёнок, считалок, небылиц, загадок. Сочинение малых жанров фольклора.	
Б1.О.23	Детская литература с основами литературоведения Детская литература как учебная дисциплина. Предмет изучения дисциплины. Система жанров детской литературы и круг детского чтения. Мировые истоки детской литературы. Основа детской литературы (миф о Божественном Ребенке). Устное народное творчество. Общая характеристика детской литературы XIX в. Особенности мастерства поэтов и писателей XIX в., их вклад в детскую литературу	3
Б1.О.24	Основы логопедии Предмет, цель и задачи логопедии. Связь логопедии с другими науками. Основные закономерности, принципы и методы логопедии. Актуальные проблемы современной логопедии. Ее понятийнокатегориальный аппарат. Значение логопедии как науки и учебного предмета. Иерархическая система русского языка. Уровни и единицы языковой системы с точки зрения лингвистики и логопедии. Возрастные ошибки нормы речевого развития и речевые ошибки при недоразвитии речи. Понятие о классификации речевых нарушений. Исторический экскурс: классификации А. Куссмауля (1877), М.Е. Хватцева, Ф.А. Рау, О.В. Правдиной, С.С.Ляпидевского, Р.Е. Левиной и др. Сравнительный анализ двух современных классификаций: клиникопедагогической и психолого-педагогической. Критерии для выделения основных групп речевых нарушенийиих анализ: нарушение формы речи (устной или письменной); вида речевой деятельности (для устной говорения или слушания, для письменной — письма или чтения); звена порожденияили восприятия речи; операций порождения или восприятия речи; операций порождения или восприятия речи; операций порождения или	3
Б1.О.25	Методика обучения предмету "Математика" в начальной школе Методика обучения математике как наука и как учебный предмет. Методы обучения математике в начальных классах. Классификация методов обучения. Средства и формы организации обучения математике младших школьников. Формы организации учебной работы по математике. Особенности современного урока математики. Средства обучения математике в начальной школе. Развитие мышления младших школьников в процессе обучения математике. Основные понятия начального курса математики и особенности их формирования у младших школьников. Вычислительная деятельность	7

	младших школьников в процессе обучения математике. Изучение	
	родственных тем и понятий в контексте технологии УДЕ	
	Методика обучения предмету "Окружающий мир" в начальной	
Б1.О.26	методологические основы методики обучения учебному предмету «Окружающий мир» Методика обучения учебному предмету «Окружающий мир» как педагогическая наука. Объект, предмет исследования методики преподавания «Окружающего мира». Задачи данного методического курса. Методы исследования, применяемые в методике: теоретические, эмпирические, статистические. Методологические основы методики, ее связь с другими науками. Синтетический характер методики преподавания естествознания. Принципы построения курса (единства исторического и логического, преемственности, гуманизации и интеграции, развивающего и воспитывающего обучения). Понятийный аппарат методики. Функции и задачи преподавания естествознания в современной начальной школе. Характеристика образовательных, развивающих, воспитательных	6
	функций и задач дисциплины «Окружающий мир» в начальной школе.	
	Документационное обеспечение профессиональной деятельности	
Б1.О.27	педагога начальных классов Знакомство с основными документами педагога начальных классов. Основная образовательная программа начального общего образования, программа воспитания, рабочие программы по предметам и курсам внеурочной деятельности, классный журнал, личные дела учащихся, план воспитательной работы. Правила ведения классного журнала Методические рекомендации по ведению классного журнала. Отличия в оформлении электронного журнала. Особенности оформления записей замены уроков, страниц пропусков уроков учащимися, общих ведений о родителях. Рабочая программа по предмету: методические рекомендации и правила оформления	3
	Методика преподавания технологии и изобразительной	
Б1.О.28	деятельности в начальной школе Методика проведения уроков технологии в разделе «Работа с бумагой и картоном». Методика проведения уроков технологии в разделе «Работа с природными и пластическими материалами». Методика проведения уроков технологии в разделе «Работа с тканью и волокнистыми материалами». Методика проведения уроков технологии по конструированию и моделированию. Методика организации уроков по разделу «Практика работы на компьютере».	3
	Педагогическая риторика Риторика как наука и искусство эффективного речевого воздействия и взаимодействия. Связь риторики со стилистикой, культурой речи,	
Б1.О.29	этикой, логикой, психологией и другими дисциплинами. Краткие сведения из истории риторики. Понятие об общей и частных риториках. Связь риторики с прагматикой. Основные понятия прагматики (речевое событие, речевой акт, речевая ситуация, дискурс, коммуникативное намерение, коммуникативное ожидание, коммуникативная неудача, коммуникативная роль). Частные риторики, изучающие законы и правила эффективной речи, действующие в специфических областях речевой деятельности? профессиональной и непрофессиональной (судебная, академическая, военная, политическая, журналистская, педагогическая, семейная и др.).	3

1	Теория и методика музыкального воспитания младших	
	школьников	
	Музыка как вид искусства. Общие основы теории и методики	
	музыкального воспитания. Понятие музыкальной способности и	
	структура музыкальности. Цели и задачи учебного предмета «Музыка».	
	Методы и принципы музыкального воспитания и организации	
F1 0 20	музыкальной деятельности обучающихся. Духовно -нравственное	2
Б1.О.30	воспитание обучающихся на основе базовых национальных ценностей.	2
	Исторические этапы становления методики музыкального воспитания. Методика А.Н. Карасева, П.П. Мироносицкого, Д.Н. Зарина и А.Л.	
	Маслова и др. Содержание программы Д.Б. Кабалевского. Зарубежные	
	музыкальные системы. Система музыкального воспитания 3. Кодая.	
	Зарубежные музыкальные системы. Система музыкального воспитания	
	К. Орфа. Система музыкального воспитания Э. Жак -Далькроза.	
	Система музыкального воспитания Шиничи Судзуки	
	Проектирование урока в соответствии с требованиями ФГОС НОО	
	Содержание начального образования. ФГОС. Портрет выпускника	
	начальной школы. Проектирование уроков в начальной школе с	
	деятельностным и личностноориентированным подходами к обучению в рамках ФГОС второго поколения. Урок-исследование индуктивного	
Б1.О.31	типа. Урок-исследование дедуктивного типа. Проблемно-диалогическая	4
	технология. Задания базового уровня и повышенной сложности.	
	Задания по русскому языку по разделам: «Фонетика», «Орфография»,	
	«Грамматика», «Лексика», «Синтаксис». Творческие речевые задания	
	по русскому языку	
	Теория и технология обучения решению текстовых задач	
	Обучение младших школьников решению задач (общие вопросы в свете компетентностноориентированного подхода Контроль:	
	свете компетентностноориентированного подхода Контроль: разработка методического сопровождения к курсу. Обучение младших	
T4 0 22	школьников решению задач (общие вопросы в свете	
Б1.О.32	компетентностноориентированного подхода) Методика обучения	3
	решению задач. Общий алгоритм. Задачи на пропорциональные	
	величины (цена, количество, стоимость, скорость, время, расстояние,	
	масса, вместимость) и особенности организации деятельности	
	учащихся	
	Современные образовательные технологии (по профилю подготовки)	
	Цели и задачи дисциплины. Понятие о педагогических технологиях.	
	Классификация педагогических технологий по Г.К.Селевко,	
	Т.Н.Шамовой и Т.М.Давыденко. Традиционные педагогические	
Б1.О.33	технологии. Отличительные признаки. Положительные и	3
	отрицательные стороны традиционных технологий 2 часа 2.	
	Современные образовательные технологии как объективная	
	потребность при переходе обучения по стандартам второго поколения. Классификация и краткая характеристика современных	
	Классификация и краткая характеристика современных образовательных технологий	
	Психология одаренности	
	Одаренность: понятие и виды. Основные современные концепции	
Б1.О.34	одаренности. Одаренность как проблема средовой и генотипической	3
DI.O.34	детерминации развития личности. Формы и виды одаренности:	3
	академическая, математическая, литературная, творческая,	
	интеллектуальная, лидерская одаренность Формы проявления	

	одаренности. Одаренность ранняя и поздняя. Гетерохония и диссинхрония в развитии. Индивидуально-природные основы одаренности. Особенности развития одаренности в детстве. Проблема прогнозирования развития одаренности	
Б1.О.35	Речевое развитие детей в условиях предшкольной подготовки 1) Научные основы теории и технологии развития речи и коммуникативной культуры детей: 2) методологические, психофизиологические, психолингвистические, лингводидактические, 3) ее связь с другими науками. 4) Лингводидактические концепции языковой личности. 5) Онтолингвистика. 6) Детская речь как 7) предмет лингвистического изучения.	3
Б1.О.36	Математическое развитие детей в условиях предшкольной подготовки Освоение количественных отношений, чисел и цифр дошкольниками. Возрастные особенности и методика освоения детьми дошкольного возраста формы предметов и геометрических фигур. Возрастные особенности и методика развития у детей дошкольного возраста представлений о массе предметов и способах измерения массы.	3
Б1.О.37	Практикум по орфографии и пунктуации Синтаксис и пунктуация. Пунктуация в простом предложении. Понятия «синтаксис», «пунктуация». Знаки препинания в конце предложения. Односоставные, двусоставные, неполные предложения. Тире между подлежащим и сказуемым. Пунктуация в предложениях с однородными членами. Запятая между однородными членами. Обобщающие слова при однородных членах. Однородные и неоднородные определения. Пунктуация в предложениях с обособленными членами. Знаки препинания в предложениях с обособленными определениями.	3
Б1.О.38	Организация внеурочной деятельности с проектировочным практикумом Внеурочная деятельность школьника как важная часть развития личности. Понятие «внеурочная деятельность» в педагогической науке. Внеклассная и внешкольная работа. Педагогические принципы ведения внеклассной и внешкольной воспитательной работы. Форм организации внеклассной и внешкольной воспитательной деятельности. Методы деятельности во внешкольной и внеклассной воспитательной работе относятся. Требования к организации внеклассной и внешкольной работе. Сущность внеурочной деятельности с т.з. ФГОС НОО	5
Б1.О.39	Основы антикоррупционной политики Тема № 1: Методологические основы коррупции 1. Понятие и сущность коррупции, основные подходы к её определению 2. Социальноправовые теории коррупции 3. Причины и условия коррупции 4. Формы проявления коррупции 5. Классификация коррупции 6. Последствия влияния коррупции на общество и государство. Тема № 2: Стратегии противодействия коррупции 1. Современные методы оценки коррупции 2. Типология антикоррупционных стратегий (Реализация Национальной стратегии противодействия коррупции) 3. Методы противодействия коррупции (институциональные инструменты, общественно-политические инструменты). Тема 3. Мониторинг коррупции1. Задачи диагностики коррупции 2. Инструменты антикоррупционного мониторинга 3. Коррупционный риск: понятие, классификация и его оценка 4. Методика выявления коррупционных рисков.	3

	Тема № 4: Международно-правовые основы противодействия коррупции 1. Основные международные правовые акты по противодействию коррупции 2. Деятельность международных организаций по противодействию коррупции 3. Формы, методы и способы зарубежной антикоррупционной практики 4. Имплементация международно-правовых актов о противодействии коррупции в российское законодательство. Тема 5. Система российского законодательство по противодействию коррупции 1. Федеральные законы по противодействию коррупции 2. Нормативные правовые акты Президента Российской Федерации по противодействию коррупции 3. Нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации по противодействию коррупции 4. Нормативные правовые акты федеральных органов государственной власти по противодействию коррупции 5. Нормативные правовые акты органов государственной власти субъектов Российской Федерации по противодействию коррупции.	
	Технология и организация воспитательных практик (классное руководство)	
Б1.О.40	Основные положения Меморандума по итогам Всероссийского форума классных руководителей (Москва, 9-10 октября 2021 года). Разнообразие типов классных руководителей: учитель-предметник, одновременно выполняющий функции классного руководителя; освобожденный классный руководитель, тьютор, классный наставник. Основные задачи и функции классного руководителя. Основные направления деятельности классного руководителя. Принципы воспитательной деятельности классного руководителя. Инвариантная и вариативная части содержания деятельности классного руководителя по воспитанию и социализации обучающихся. Формирование классного коллектива как воспитательной среды, обеспечивающей социализацию каждого ребенка.	4
Б1.О.41	Основы вожатской деятельности Обзор действующего законодательства в сфере образования и организации отдыха и оздоровления детей. Сфера профессиональной деятельности вожатого. Правовые аспекты деятельности вожатого и организации детского отдыха. Правовые основы информационной деятельности. Педагогическое мастерство вожатого. Целеполагание в воспитательной работе вожатого. Рефлексия как основа социальнопедагогической компетентности вожатого. Профилактика эмоционального выгорания. Взаимодействие вожатого с социальнопсихологическими службами образовательной организации и организации отдыха детей и их оздоровления. Психологические особенности современных школьников в разные возрастные периоды. Сопровождение деятельности детского общественного объединения. Организация жизнедеятельности временного детского коллектива. Технологии управления конфликтами в детском коллективе. Работа вожатого с различными категориями воспитанников, в том числе детей с ОВЗ. Создание благоприятных условий личностного развития воспитанников с учетом возрастных и индивидуальных особенностей ребенка.	3
Б1.О.42	Организация работы с младшими школьниками испытывающими трудности в обучении	4

	Нейропсихологический и психолого-педагогический факторы и их влияние на школьную успеваемость. Психологические факторы и их влияние на школьную успеваемость. Умственное развитие как фактор успешности учебной деятельности. Психологические факторы и их влияние на школьную успеваемость. Психологическая готовность ребенка к школьному обучению. Психологические факторы и их влияние на школьную успеваемость. Индивидуально-психологические особенности темперамента и их влияние на успешность учебной деятельности. Диагностика готовности ребенка к школе и ее	
	компоненты. Личностное и когнитивное развитие ребенка, возможности его диагностики. Диагностика межличностных отношений ребенка, диагностика учебной мотивации	
Б1.О.43	Мультимедиа технологии в начальном образовании Мультимедиа технологии. Понятие мультимедиа. История появления мультимедиа. Мультимедиа в образовании. Свойства мультимедиа. Преимущества и недостатки применения мультимедийных средств в образовании. Классификации и характеристики программ создания мультимедиа. Возможности различных мультимедиа средств. Понятие мультимедиа сред и их классификация. Компоненты мультимедиа среды. Практическое использование мультимедиа в обучении. Значение мультимедиа в современной информационной среде. Особенности возможностей и приемов работы в различных мультимедиа средах. Основы работы в программах создания мультимедиа ресурсов. Основные понятия звука. Звуковые файлы. Обработка звука и звуковые карты. Параметры звуковых карт. Основные модули и элементы звуковой карты. Характеристики звука. Методы получения (воспроизведения) звука. Характеристики звука. Методы получения (воспроизведения) звука.	3
Б1.В.ДВ.0 1.01	1.1. Комплексы упражнений по развитию основных двигательных качеств: воспитание общей и специальной выносливости, координации движений, скорости перемещения, скоростно-силовых качеств, гибкости, силы. 1.2. Специальные беговые упражнения: бег с высоким подниманием бедра, бег с захлёстыванием голени, бег прямыми ногами, семенящий бег. Специальные прыжковые упражнения. Бег прыжками. Прыжки приставными шагами. Скачки. Общеразвивающие упражнения, для воспитания кондиционных и координационных физических качеств 2.1 Места занятий, оборудование, инвентарь; инструктаж по технике безопасности при занятиях избранным видом спорта; игровая площадка (размеры, линии, зоны); мячи (размеры, вес); 2.2 Правила игры и методика судейства избранного вида спорта: расстановка игроков на поле, правила игры, подсчет очков, жесты судей. 2.3. Обучение технике игры избранного вида спорта Двигательная деятельность в рамках избранного вида спорта.	
Б1.В.ДВ.0 1.02	Аэробная гимнастика 1.1. Комплексы упражнений по развитию основных двигательных качеств: воспитание общей и специальной выносливости, координации движений, скорости перемещения, скоростно-силовых качеств, гибкости, силы. 1.2. Специальные беговые упражнения: бег с высоким подниманием бедра, бег с захлёстыванием голени, бег прямыми ногами, семенящий бег. Специальные прыжковые упражнения. Бег прыжками. Прыжки приставными шагами. Скачки Психофизическая готовность	

студента. -Развитие гибкости и пластичности тела средствами оздоровительной аэробики. Система стретчинг. -Развитие силовых способностей занимающихся средствами аэробики. Использование спортивного инвентаря. -Восстановление гибкости тела и организма в целом путем оздоровительной системы Пилатес. -Упражнения, способствующие общей выносливости Организма. 2.1 Места занятий, оборудование, инвентарь; инструктаж по технике безопасности при занятиях избранным видом спорта; 2.2 Методика судейства избранного вида спорта. 2.3. Обучение технике игры избранного вида спорта - Психофизическая готовность студента. - Средства и методы тренировки в тренажерном зале. - Физическая тренировка без предмета. - Физическая тренировка на трена-- Основные формы движения, напряжение и расслабление мышц при выполнении упражнений. - Выполнение основных движений с различной скоростью. - Комплексы упражнений на коррекцию осанки и развитие мышц. - Комплексы упражнений на развитие физических качеств и правила их выполнения. - Контроль за правильностью выполнения физических упражнений и тестирования физических качеств Легкая атлетика 1.1. Комплексы упражнений по развитию основных двигательных качеств: воспитание общей и специальной выносливости, координации перемещения, скоростно-силовых скорости гибкости, силы. 1.2. Специальные беговые упражнения: бег с высоким подниманием бедра, бег с захлёстыванием голени, бег прямыми ногами, семенящий бег. Специальные прыжковые упражнения. Бег прыжками. Прыжки приставными шагами. Скачки. Общеразвивающие упражнения, для воспитания кондиционных и координационных Б1.В.ДВ.0 физических качеств. 2.1 Места занятий, оборудование, инвентарь; 1.03 инструктаж по технике безопасности при занятиях избранным видом спорта; игровая площадка (размеры, линии, зоны); 2.2 Методика судейства избранного вида спорта. 2.3. Обучение технике игры избранного вида спорта Бег на короткие и средние дистанции. Развитие быстроты, скоростно-силовых качеств Кросс (бег по пересеченной ориентирование местности, на местности). Развитие обшей выносливости. Прыжки и прыжковые упражнения. Развитие силы, быстроты, гибкости, скоростно-силовых качеств. силовой выносливости. По общефизической подготовке для студентов с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов Физическая культура в общекультурной и профессиональной подготовке студентов. Учебно-тренировочные занятия Физическая культура и спорт как социальный феномен современного общества. Средства физической культуры. Основные составляющие Б1.В.ДВ.0 1.04 физической культуры. Социальные функции физической культуры. Формирование физической культуры личности. Физическая культура в структуре профессионального образования. Организационно-правовые

психофизиологическая характеристика

основы физической культуры и спорта студенческой молодежи России.

деятельности и учебного труда студента. Общие закономерности и

интеллектуальной

динамика работоспособности студентов в учебном году и основные определяющие. Признаки и критерии факторы эмоционального и психофизического утомления. Регулирование работоспособности, профилактики утомления студентов определенные периоды учебного года. Оптимизация сопряженной деятельности студентов в учебе и спортивном совершенствовании. Воздействие социально-экологических, природно-климатических факторов и бытовых условий жизни на физическое развитие и Организм жизнедеятельность человека. человека как саморазвивающаяся биологическая система. Анатомо-морфологическое строение основные физиологические функции организма, обеспечивающие двигательную активность. Физическое развитие человека. Роль отдельных систем организма в обеспечении физического развития, функциональных и двигательных возможностей организма человека. Двигательная активность и ее влияние на устойчивость, и адаптационные возможности человека к умственным и физическим нагрузкам при различных воздействиях внешней среды. Степень и условия влияния наследственности на физическое развитие и на жизнедеятельность человека.

Социология и культурология

Социология как наука. Специфика объекта и предмета социологии. Особенности социологии как относительно самостоятельной сферы научных знаний о человеке и обществе. Структура, понятия и функции социологии. Понятие объекта и предмета социологии, его специфика. социологического знания, основные его Общесоциологические, отраслевые и специальные социологические теории. Взаимосвязь социологии с другими общественными науками. История становления социологии. Предыстория и социальнофилософские предпосылки социологии как науки Социологические воззрения О. Конта и Г. Спенсера и их значение для выделения социологии самостоятельную область научного Социологические теории К. Маркса и Ф. Энгельса. Психологическая социология второй половины XIX в. Социологические концепции формальной социологии на рубеже XIX-XX вв. Исследование процессов и форм социального взаимодействия. Возникновение развитие отечественной социологии. Основные периоды развития эмпирической и теоретической социологии XX века. Характеристика отечественной социологии. Особенности современного периода развития мировой социологии. Предмет И метолы культурологии. Структура и состав современного культурологического знания. Основные подходы к изучению культуры: философский, гуманитарный, социологический. Эмпирический и теоретический уровни культурологического знания. Теоретическая и прикладная институты. культурология. Культурные Методы культурологи: генетический, системный, структурно-функциональный, социологический. аксиологический. семиотический, биосферный. объект исследования культурологии. Основные культурологические теории. Формирование понятия «культура» от античности до наших дней. Культурное многообразие и культурные универсалии.

Б1.В.ДВ.0 2.01

Б1.В.ДВ.0

2.02

4

4

Социальная адаптация инвалидов и лиц с ОВЗ к образовательной

	Образование для лиц с особыми возможностями здоровья (ОВЗ): от сепарации до инклюзии. Цели и принципы реализации инклюзивного образования, основные понятия и категории, раскрывающие сущность инклюзивного образования. Основные функции инклюзивного образования. Проанализировать правовые нормы инклюзивного образования в РФ, систематизировать особенности организации учебной, внеучебной, самостоятельной работы лиц с ОВЗ. Комплексный подход к раскрытию проблем инклюзивного образования. Организационные проблемы. Социальные проблемы. Этические проблемы. Психологические проблемы. Педагогические проблемы. Перспективы развития инклюзивного образования. Категории лиц с ОВЗ. Виды специальных образовательных учреждений. Позитивные и негативные аспекты специального образования для лиц с ОВЗ. Этапы и проблемы адаптации к условиям высшей школы при реализации инклюзивного образования. Копинг-стратегии в инклюзивном образовании. Понятие личностного ресурса. Профессиональная мотивация, ответственность и интернальный локус контроля как составляющие личностного ресурса. Роль личностного ресурса в адаптации к условиям высшей школы при реализации инклюзивного образования. Формы обучения в системе высшего образования. Понятие образовательный траектории. Виды образовательных траекторий. Правила документального оформления индивидуального учебного плана, индивидуального учебного графика. Понятие адаптационных курсов. Условия получения образовательных услуг в рамках адаптационных курсов. Понятие академической аттестации. Условия промежуточной аттестации. Условия итоговой аттестации. Сопряжение индивидуальной образовательной траектории с условиями	
Б1.В.ДВ.0 3.01	академической аттестации. Технологии обучения детей с особыми образовательными потребностями Государственная политика в сфере образования одаренных детей. Детская одаренность: сущность понятия, признаки и виды одаренности. Особенности личности одаренного ребенка. Концептуальные основы сопровождения одаренных детей в образовании. Выявление и изучение одаренности детей. Варианты организации работы с одаренными детьми. Формы работы с одаренными детьми в системе образования. Сиротство как социальная проблема. Черты современного сиротства. Особенности психического развития детей-сирот. Трудности социализации детей-сирот и критерии их преодоления. Варианты организации образования детей-сирот. Особенности содержания, форм и методов образования детей-сирот. Особенности социального взаимодействия детей-сирот. Трудности взаимодействия с детьмисиротами: причины и способы их преодоления. Профессиональная позиция пелагога во взаимодействии с детьми-сиротами.	3
Б1.В.ДВ.0 3.02	позиция педагога во взаимодействии с детьми-сиротами Инклюзивное образование детей с ограниченными возможностями здоровья Категориальный аппарат педагогики и психологии инклюзивного образования. Образование как педагогический процесс. Психологопедагогическое сопровождение и поддержка субъектов инклюзивного образования. Социально-педагогическая поддержка субъектов инклюзивного образования. Обучение и воспитание детей с	3

	ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной образовательной среде. Социализация детей с ограниченными возможностями здоровья как цель инклюзивного обучения. Педагогическая деятельность в условиях интеграции. Психолого-педагогические особенности детей с ограниченными возможностями здоровья. Общие и специфические особенности детей с отклонениями в развитии. Педагогическая характеристика обучающихся в инклюзивной образовательной среде. Организационно-управленческие вопросы реализации инклюзивной практики в образовании.	
Б1.В.ДВ.0 4.01	Национально-культурные традиции России Сущность традиционной культуры в контексте социально- исторических основ ее возникновения и развития. Морфология и функции традиционной культуры. Структура русской традиционной культуры, многообразие ее вариантов. Народная художественная культура как одна из подсистем художественной культуры. Традиционные и инновационные элементы, их соотношение в элементах народной культуры. Индивидуальное и коллективное начала в народной культуре: традиции и современность. Основные функции традиционной народной культуры: утилитарно-сакральная, утилитарно-духовная, эстетическая и художественная. Бытовые культурные тексты как феномен народной культуры. Генезис и эволюция русской традиционной культуры. Истоки славянской культуры. Мифология и религия как элементы духовной культуры древних славян.	3
Б1.В.ДВ.0 4.02	Педагогика духовно-нравственного воспитания 1. Природа, сущность и предназначение человека. 2. Биологическая и социальная стороны развития человека. 3. Природа духовной субстанции человека. 4. Включенность человека в систему многообразных социальных отношений. 5. Философская трактовка личности как социального ядра человека. 6. Изменяемость, динамичность природы человека. 7. Индивидуальное существование человека. 8. Проблема жизни и смерти как предмет изучения эмоционального восприятия и размышлений человека. 9. Идея бессмертия в мировых религиях. 10. Самоценность человеческой жизни. 11. Смысл жизни человека. 12. Социальная и биологическая продолжительность жизни. 13. Проблема выживания человечества. 14. Духовный кризис общества, его сущность и причины. 15. Проблема суицида в молодежной среде. 16. Психолого-педагогическая подготовка школьников и молодежи к диалектическому осмыслению своего предназначения на земле.	3
ФТД.01	Основы библиотечно-библиографических знаний АПУ —алфавитно-предметный указатель. Систематический каталог. Алфавитный каталог. Электронный каталог. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления. Понятий ряд библиотечно-библиографической деятельности. Современный документальный поток. Информационно-поисковая система библиотеки. Библиографическое описание документа. Технологические операции составления библиографического описания: анализ документа, выявление библиографических сведений. Электронные ресурсы. Объекты описания: ресурсы локального доступа, ресурсы удаленного доступа. Типы поисковых средств Интернет. Регистрация в нескольких электронных библиотечно-информационных системах и использование их информационных ресурсов. Требования к	2

	оформлению курсовых работ. Требования к оформлению дипломных работ	
ФТД.02	Основы российской государственности Современная Россия: цифры и факты, достижения и герои Страна в её пространственном, человеческом, ресурсном, идейно- символическом и нормативно-политическом измерении. Объективные и характерные данные о России, её географии, ресурсах, экономике. Население, культура, религии и языки. Современное положение российских регионов. Выдающиеся персоналии («герои»). Ключевые испытания и победы России, отразившиеся в её современной истории. Цивилизационный подход: возможности и ограничения Исторические, географические, институциональные основания формирования российской цивилизации. Концептуализация понятия «цивилизация» (вне идей стадиального детерминизма). Что такое цивилизация? Какими они были и бывают? Плюсы и минусы цивилизационного подхода. Философское осмысление России как цивилизации Особенности цивилизационного развития России: история многонационального (наднационального) характера общества, перехода от имперской организации к федеративной, межцивилизационного диалога за пределами России (и внутри неё). Роль и миссия России в работах различных отечественных и зарубежных философов, историков, политиков, деятелей культуры. Мировоззрение и идентичность Мировоззрение и его значение для человека, общества, государства. Что такое мировоззрение? Теория вопроса и смежные научные концепты. Мировоззрение как функциональная система. Мировоззренческих позиций и понятий, связанных с российской идентичностью, в историческом измерении и в контексте российского федерализма. Рассмотрение этих мировоззренческих позиций с точки зрения ключевых элементов общественнополитической жизни (мифы, ценности и убеждения, потребности и стратегии). Значение коммуникационных практик и государственных решений в области мировоззрения (политика памяти, символическая политика и пр.)	2

5.4 Программы практик

В Блок 2 «Практики» входят 5 практик.

Типы учебной практики:

Учебная практика: ознакомительная Учебная практика: технологическая

Типы производственной практики:

Производственная практика технологическая (проектно-технологическая);

Производственная практика (педагогическая)

Производственная (преддипломная) практика для выполнения выпускной квалификационной работы

Способы проведения производственной практики: стационарная и выездная.

Объем практик каждого типа установлен в учебном плане.

Результаты обучения по практикам, установлены в программах практик (фонды оценочных средств) и соотнесены с установленными в разделе 3 программы бакалавриата результатами достижения компетенций.

Практики могут проводиться в структурных подразделениях Университета. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест прохождения практик должен учитывать состояние здоровья обучающихся и требования по доступности.

Программы практик представлены в печатном виде на выпускающей кафедре, в электронном виде – на официальном сайте Университета

5.5 Программа Государственной итоговой аттестации обучающихся

В Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» входит:

выполнение и защита выпускной квалификационной работы.

Государственная итоговая аттестация направлена на установление соответствия уровня профессиональной подготовки выпускников требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Начальное образование».

Государственная итоговая аттестация проводится в соответствии с утвержденной Программой государственной итоговой аттестации. Программа государственной итоговой аттестации обучающихся представлена в печатном виде на кафедре, в электронном виде – на официальном сайте Университета.

5.6 Оценочные материалы

Оценочные материалы формируются в соответствии с «Положением о формировании фонда оценочных средств» и включают в себя:

фонд оценочных средств для проведения текущей и промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю) или практике;

фонд оценочных средств для государственной итоговой аттестации.

Фонды оценочных средств представлены в виде приложения к рабочим программам дисциплин (модулей), практик, программе государственной итоговой аттестации.

5.7 Методические материалы

Методические материалы формируются в целом по образовательной программе и (или) по отдельным дисциплинам (модулям), практикам, государственной итоговой аттестации и включают: методические рекомендации по изучению дисциплины и (или) методические рекомендации по самостоятельной работе обучающихся и (или) методические рекомендации по выполнению курсовой работы (проекта) и (или) другие методические материалы, предусмотренные рабочими программами.

6 РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

6.1 Кадровое обеспечение

Реализация программы бакалавриата обеспечивается педагогическими работниками вуза, а также лицами, привлекаемыми к реализации программы бакалавриата на условиях гражданско-правового характера.

Квалификация педагогических работников отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и профессиональным стандартам (при наличии).

6.2 Материально-техническое обеспечение

Университет располагает на праве собственности или ином законном основании материально-техническим обеспечением образовательной деятельности (помещениями и оборудованием) для реализации программы бакалавриата по Блоку 1 «Дисциплины (модули)» и Блоку 3 «Государственная итоговая аттестация» в соответствии с учебным планом.

Помещения Университета представляют собой учебные аудитории для проведения учебных занятий, предусмотренных программой бакалавриата, оснащенные оборудованием и техническими средствами обучения, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей).

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду Университета.

Допускается замена оборудования его виртуальными аналогами.

Университет обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства (состав определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению при необходимости).

7 ХАРАКТЕРИСТИКИ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ ВУЗА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ РАЗВИТИЕ УНИВЕРСАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ СТУДЕНТОВ

В Университете создана социокультурная среда и благоприятные условия для развития личности и регулирования социально-культурных процессов, способствующих укреплению нравственных, гражданских, общекультурных качеств обучающихся. Социокультурная среда Университета представляет собой совокупность концептуальных, содержательных, кадровых, организационных и методических ресурсов, направленных на создание гуманитарной среды, которая обеспечивает развитие общекультурных компетенций студентов.

Целью воспитания студентов в Университете является обеспечение оптимальных условий для разностороннего развития личности будущего конкурентоспособного специалиста с высшим профессиональным образованием, обладающего высокой культурой, гражданской ответственностью, способного к профессиональному, интеллектуальному и социальному творчеству.

Цель обуславливает следующие основные задачи воспитательной деятельности:

- приобщение студенчества к общечеловеческим ценностям, национальным устоям;
- формирование у студентов гражданской позиции и патриотического сознания, правовой и политической культуры;
- формирование личностных качеств, необходимых для эффективной профессиональной деятельности:
- воспитание студентов в духе академической корпоративности и солидарности, профессиональной чести и научной этики;
- воспитание внутренней потребности личности в здоровом образе жизни ответственного отношения к природной и социокультурной среде обитания.

Направления воспитательной деятельности находят своё выражение в конкретных видах воспитательной работы.

Учебный процесс в целом, каждая дисциплина в отдельности нацелены на решение воспитательных задач, которые имеют свою социально-возрастную специфику на разных стадиях реализации образовательных программ.

Общение студентов с преподавателем, начавшись на занятиях, получает естественное продолжение во внеучебной работе. Огромное значение в плане личностного и профессионального становления будущих специалистов имеют различные внеаудиторные формы научно-образовательной деятельности: научные общества, клубы, секции.

Преподаватель играет ключевую роль как в обучении студента и усвоении им профессиональных умений и навыков, так и в самом процессе вхождения студента в академическое сообщество. Адаптация первокурсников к условиям обучения в Университете является одной из важнейших учебно-воспитательных проблем, поскольку стресс, естественно возникающий при вхождении абитуриентов в незнакомую среду негативно сказывается на успеваемости первокурсников. В немалой степени влияет на это и несформированность учебных коллективов, что также требует направленного социально-психологического воздействия. В этой связи особое значение приобретает институт кураторов, оказывающих помощь студентам в освоении навыков учебного труда, решении их психологических проблем,

знакомящих их с традициями и нормами жизни в Университете. Одновременно, работа кураторов становится и первым шагом на пути к корпоративному воспитанию студентов.

Другими формами воспитания являются ознакомительные экскурсии для студентов-первокурсников, посвящение в студенты, проведение общеакадемических и факультетских праздников.

Воспитательная работа немыслима без участия в ней самих студентов. Современное студенческое самоуправление является условием реализации творческой активности и самодеятельности, реальной формой студенческой демократии и средством социальноправовой самозащиты студентов.

Проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий призвано решать самый широкий спектр задач — от духовно-нравственного и эстетического до физического и экологического воспитания. Кроме того, организация студенческого досуга является эффективным средством профилактики правонарушений и асоциального поведения. В этом виде деятельности в Университете уделяется больше внимания развитию сети малых форм (преимущественно камерных мероприятий, лекториев, клубов), ориентированных на самые разные целевые группы в среде студенчества. При этом сравнительно немногочисленные, но тщательно продуманные и подготовленные крупномасштабные акции выполняют роль ориентиров для дальнейшего развития воспитательной работы.

Эффективность воспитательной работы в Университете определяется следующими условиями:

- наличие методического обеспечения и нормативной базы, регламентирующей деятельность подразделений, должностных лиц и всех участников воспитательного процесса;
- наличие организационной структуры управления воспитательной деятельностью, обеспечивающей четкое взаимодействие между всеми участниками воспитательного процесса и принятие решений на основе анализа достоверной информации, поступающей по каналам обратной связи;
- наличие студенческой профсоюзной организации и других органов студенческого самоуправления, формирующих среду социального, интеллектуального и профессионального творчества студентов;
- наличие материально-технической базы и финансового обеспечения воспитательной работы.

Средствами воспитания выступают личный пример и авторитет преподавателя, традиции и ценности академического сообщества, гуманистический характер вузовской среды.

Исходным пунктом построения программы воспитания студентов является забота о качестве научно-педагогической деятельности профессорско-преподавательского состава. Воспитательная миссия преподавателя проявляется в неукоснительном соблюдении правовых и нравственных норм, правил поведения и внутреннего распорядка, следовании принципам профессиональной и научной этики. Демонстрируя приверженность традициям и ценностям академического сообщества, преподаватель способствует их усвоению самими студентами, осознанию ими своей принадлежности к профессиональному сообществу.

Значительное влияние на личностное и профессиональное становление будущего специалиста оказывает академическая среда. Важнейшими ее компонентами являются история, традиции и ритуалы как символическое выражение причастности к академическому братству, духовно-нравственный климат в коллективе (доминирующие идеалы, нормы и правила взаимоотношений, уровень психологической комфортности и социальной защищенности), внешнее и внутреннее оформление, материально-техническое оснащение университета.

8 НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ОПОП БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.01 ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПРОФИЛЬ «НАЧАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ»,

В соответствии с ФГОС ВО, федеральными и локальными нормативными документами оценка качества освоения обучающимися основных профессиональных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и государственной итоговую аттестацию обучающихся.

Текущий контроль успеваемости обеспечивает оценивание хода освоения дисциплин (модулей) и прохождения практик, промежуточная аттестация обучающихся - оценивание промежуточных и окончательных результатов обучения по дисциплинам (модулям) и прохождения практик (в том числе результатов курсового проектирования (выполнения курсовых работ).

Государственная итоговая аттестация осуществляется с целью оценки уровня сформированности компетенций, которыми должен овладеть обучающийся в процессе освоения образовательной программы, его готовности к выполнению профессиональных задач и соответствия его подготовки требованиям ФГОС ВО.

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки, в которой Организация принимает участие на добровольной основе.

В целях совершенствования программы бакалавриата Университет при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников Университета.

В рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности по программе бакалавриата обучающимся предоставляется возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности по программе бакалавриата в рамках процедуры государственной аккредитации осуществляется с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности по программе бакалавриата требованиям $\Phi \Gamma OC$ ВО с учетом соответствующей $\Pi OO\Pi$.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата может осуществляться в рамках профессионально-общественной аккредитации, проводимой работодателями, их объединениями, а также уполномоченными ими организациями, в том числе иностранными организациями, либо авторизованными национальными профессионально-общественными организациями, входящими в международные структуры, с целью признания качества и уровня подготовки выпускников, отвечающими требованиям профессиональных стандартов (при наличии), требованиям рынка труда к специалистам соответствующего профиля.

9 РЕГЛАМЕНТ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ ОПОП ВО В ЦЕЛОМ И СОСТАВЛЯЮЩИХ ЕЕ ДОКУМЕНТОВ

Образовательная программа, разработанная в форме комплекта документов, обновляется с учетом развития науки, культуры, экономики, техники, технологий и социальной сферы. Обновление образовательной программы происходит ежегодно путем актуализации учебных планов, рабочих программ дисциплин, программ практик, программы государственной итоговой аттестации до начала учебного года.